T
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Bizim SORUMUZ

38. n kenarl bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin 6lglsi
(n —2).180°

- olarak hesaplanir.

Cevre uzunlugu 28 birim olan ve $ekil 1’de gosterilen
ikizkenar yamuk seklindeki aynadan alti tanesi,
aralarinda bosluk olmayacak ve aynalarin tamami
gériinecek bicimde Sekil 2°deki gibi birlestirilmistir.
Olusan sekilde kirmizi renkli diizgiin altigen ile

mavi renkli diizgin altigenin ¢evre uzunluklari toplami
96 birim olmustur.

=&

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, kullanilan aynalardan birinin alani kag

birimkaredir?
24\/3T

A)18v/3 C)28v3
D) 30v3

E) 363

37.

Sekil 1 de verilen ABCD yamugu bigimindeki alti tahta
parcasi kullanilarak Sekil 2 deki gibi bir resim cergevesi
olusturuluyor.

Sekil 2

ABCD yamugunun alani 12+/3 birimkare ve |AB| = 8 birim
olduguna gore, resmin alani kag birimkaredir?

B) 16v3 C) 20Y3

E) 36v3

A) 123

24J§

Egitim Vadisi Deneme-8 TYT Temel Mat. 37. soru

Bizim SORUMUZ

2023 AYT SORUSU

31. insan viicudunda salgilanan;
I. insulin,
Il. adrenalin,
11l. glukagon

hormonlarindan hangileri kan glikoz diizeyini artirici
yonde etki gosterir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

@II ve Il

D) I ve i

1.

Kan sekerinin arttirlmasinda;
|. glukagon,
Il. adrenalin,
III. insdlin
hormonlarindan hangileri etkilidir?

A) Yalniz | (B)lvell

D) 1lvelll

C) lvelll
E)I, 1lvelll

AYT Biyoloji PDF 3. Foy Sayfa 7 1.soru
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21. Milli edebiyatin geligme dénemlerinde yetigen sair,
aruzdan ayrilip hece vezniyle siirler yazmaya baglar.
Firtina ve Kar adl eserini aruzla kaleme alirken
Géniilden Sesler, O Beyaz Bir Kustu, Kervan adl
eserlerinde hece vezniyle kaleme aldigi siirlere yer verir.
Manzum masal tarzinin ilk érneklerini Peri Kizi ile
Coban Hikayesi adli kitabinda bir araya getirir. Mizahi
yazilarinda “Fiske” imzasini kullanan sair; Akbaba,
Papagan, Giines, Resimli Diinya gibi mizahi ve edebi
dergilerde yazilar yazar.

Bu pargada so6z edilen sair agagidakilerden
hangisidir?

A) Faruk Nafiz Camlibel
B) Behget Kemal Caglar
C) Yusuf Ziya Ortag

D) Halit Fahri Ozansoy

@Orhan Seyfi Orhon

2023 AYT SORUSU

18. Belirli bir sicaklikta bulunan 2,5 molal NaOH sulu
c¢ozeltisinde NaOH’nin derisimi kiitlece ylizde kagtir?

(NaOH = 40 g/mol)

100 100 100
C)

1 1
00 E) 00
1 16

Bizim SORUMUZ

6. Hecenin taninmis sairleri arasinda yer alan ve Milli Ede-

biyat hareketinin yerlesme ve gelisme déneminde yetisen
sdir, bu hareketin prensiplerini kolaylikla benimseyerek
aruzdan ayrilip hece ile ve konusulan Tirkce ile siirfler yaz-
maya basladi. Aruzla yazdidi Firtina ve Kar, heceyle yaz-
dig1 Géniilden Sesler, edebiyatimizda manzum masal tar-
zinin en guzel érneklerinden olan Peri Kizi ile Coban Hika-
yesi yayimlandi. Fiskeler adinda mizahi bir eseri ve Cocuk
Adam adli bir de romani vardir.

Bu pargada sozii edilen sair asagidakilerden hangisi-
dir?

A) Faruk Nafiz Camlibel
B) Enis Behi¢ Korylrek
C) Yusuf Ziya Ortag

D) Halit Fahri Ozansoy

@Orhan Seyfi Orhon

AYT Edebiyat MSB Test 82 6. soru

BiziM SORUMUZ

18. NaOH katisinin suda ¢éziinmesi ile hazirlanan ¢ézeltinin

molal derisimi 6,25 ”Iz—"' dr.
9

Buna gore, bu ¢ozelti kiitlece % kagc NaOH igerir?
(NaOH: 40 g/mol)

A)12  B)16 @20 D) 25 E) 32

Egitim Vadisi Deneme-8 AYT Fen Bilimleri 18. soru
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10. Erozyon; 6zellikle topragin st kisminin su, riizgar ve
insanlarin gesitli faaliyetleri sonucunda asinarak
tasinmasi olayidir. Bu sekilde verimli katman olan
A horizonunun tasinmasi ile toprak, verimliligini
kaybeder ve tarimsal amag icin kullanilamaz héle gelir.

Buna gore;

I.  ¢ayir ve meralarda asin otlatmanin azaltiimasi,
Il. tarim alanlarinda nébetlese ekim yapilmasi,
Ill. tarlalarin egime paralel olarak surilmesi

uygulamalarindan hangileri bu afete karsi alinacak
onlemlerdendir?

A) Yalniz |

(D)ive

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

E) Il ve lll

2023 TYT SORUSU

22. Anaksimenes ile bidikte Antik Yunan'da varlik ve doga
agretisinin yaninda ilk kez felsefi bir ruh 6gretisinin
ortaya giktigini goririz. O, evrenin ana ilkesi olarak
gordiga hava ile canlih@in ilkesi olan ruhun bir ve aym
sey oldugunu sdyler. Nitekim insanlar ve hayvanlar
ancak nefes alabildiklen siirece canlididar ve bu yizden
nefes veya hava aslinda ruhun ta kendisidir. Ayrica
nasil ki ruhumuz varhigimizi bir arada tutmaktaysa hava
da bitln didnyay cevrelemekte ve kusatmaktadir.
Anaksimenes'in ruh 6gretisi kendinden sonraki birgok
filozofu etkilemis ve onlardan bazilannin insan ruhu
yaninda evrenin de bir ruhu oldugunu disitnmelerini
saglamistir.

Anaksimenes’in bu diislincelerinden asagidakilerin
hangisine ulasilabilir?

A) Varlik, birbirine indirgenemeyen iki farkli tézden
olusur.

B) Doga disincesi mitolojik dgeler banndinir.
C) Insan ruhu, evren ruhu gibi dlimsizdir.
D) Arkhe anlayisi doga disi unsurlara dayanir.

@Evrenin arkhesi ile insan ruhu Gzdestir.

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

Topragin tarimsal agidan ¢ok gerekli olan verimli kisminin
asinarak yok olmasi sonucu meydana gelen erozyon, in-
sanlarin ¢esitli yanlis uygulamalarina ve faaliyetlerine bagl
olarak artis goésterir.
Buna gore;

|. tarim alanlarinin egim yéninde surulmesi,

II. meralarda asirn hayvan otlatiimasi,
IIl. agaclarin kesilerek tarla agiimasi

faaliyetlerinden hangileri erozyonu hizlandiran faktoér-
ler arasinda yer alir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmiz 1l

D) I ve Il @l,uvem

TYT Cografya MSB 15. Bolim Test-4 6. soru

BiziM SORUMUZ

21. Anaksimenes, canli olan her seyin nefes aldigini,

canliigini yitiren seylerinse bu nefeslerini kaybettiklerini
gdzleyerek varligin 6zinin "hava" oldugunu savunmustur.
Bitan evreni ayakta tutan havadir Anaksimenes, Thales'in
su hakkindaki égretisinden elbette haberdardi. Peki su
nereden geliyordu? Anaksimenes, suyun sikismis hava
olmas gerektigini dne strmektedir. Suyu da biraz daha
sikistinrsak toprak olur. Ayni sekilde atesin de incelmis
hava oldugunu sgyler. Yani her seyin 6zl havadir. Ruhu da
yasatan havadir distncesine sahiptir.

Buna gére, Anaksimenes ilk Cag felsefesinin
asagidaki problem alanlarindan hangisini
sorgulamaktadir?

A) Dedisim problemi
B) irade problemi

Tanrrnin varhgini kanitiama problemi

C)
Arkhe problemi

E) Bilginin dogrulugu problemi

Egitim Vadisi Deneme-8 TYT Sosyal Bilimler 21.soru
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37. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak
gOsterilmigtir.

Bizim SORUMUZ

13. Ruzgar enerjisi, gevreyi kirletmeyen temiz ve tilkkenmez bir
enerji kaynagidir.

Bu alanlarin hangilerinde riizgar enerjisi potansiyeli

daha diigiiktiir?
@u ve Il

A)lvell B) Ivelll
E) lll ve IV

D) llve IV

2023 AYT SORUSU

22. Bir baba, matematik sinavina hazirlanan oglu Kerem'i
ders galismaya tesvik etmek igin, evlerindeki kablosuz
internetin sifresini degistirerek modemin yanina
agagidaki notu birakmistir.

& 2 AN
Iog(x_s)( x*+14

siyonunun tanim kiim
tam sayilarin

Buna gore, bu internet sifresi kagtir?
45 B)47T  C)51 D)57  E)63

Bu enerji kaynagindan yararlanarak elektrik tiretiminin
haritada isaretlenen alanlardan hangisinde yaygin ol-

dugu séylenemez?
Al B) Il o DV @v

AYT Cografya PDF 13. Foy Sayfa 10 13. Soru

BiziM SORUMUZ

7. f(X) = log(y _g)(—x? + 9x + 10)
fonksiyonunun taniml oldugu en genis kiimedeki x
tam sayilarinin toplami kactir?

c)22 24 E) 26

A)18 B) 20

AYT Matematik PDF 12. Foy Sayfa 6 7. soru
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7. Fotograf makinelerinde fotograf cekerken igik ihtiyacini
bir anhk karsilamak icin flag sistemi kullanilir. Flag
sistemi bir pil, bir sigag, bir anahtar ve 6zel bir ampulden
olusan bir elektrik devresidir. Anahtar kapatildiginda pil
tarafindan sigacta depolanmis enerji cok kisa bir siirede
ampuliin Gzerinden geger ve ¢ok kisa sure siddetli bir
1sik Uretir.

Buna gore,
I. Flas sistemindeki pilin potansiyel farki artirilirsa
sigacin sigasi azalir.

Il. Flas sisteminde sidasi daha buyiik tam dolu bir
sigag kullanilirsa ampulde daha siddetli 1g1k
retilir.

lll. Flas 1s1ginin patlamasiyla birlikte sigagta
depolanan yuk azalmaya baslar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll @uvem

2023 AYT SORUSU

35. Yerylzinde, sicak ve nemli iklim kogullarina sahip
alanlar ile biyogesitliligin fazla oldugu alanlann dagihisi
arasinda yakin bir iligki vardir.

Buna gére haritada numaralandinlan alanlarin
hangilerinde biyogesitlilik daha fazladir?

A)lvell B) I velll C)live Il

II ve IV

E)lllve IV

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

7. Bir fotograf makinesinin basit elektrik semasi agagidaki gi-
bidir. Flas

I Sigac¢

I
+

+
|
1

Buna gore, anahtar | konumundan Il konumuna getiril-
diginde,

I. Sigacin potansiyeli zamanla azalir.

Il. Sigag, ¢ok kisa bir siirede enerjisini bosaltir.

lll. Sidacin sigasi daha buylk olsaydi, flagin Urettigi 1sik
siddeti daha fazla olurdu.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll

D) Il ve llI @I, Ihve Il

AYT Fizik PDF 19. Foy Sayfa 7 7. soru

BiziM SORUMUZ

35. Asagidaki haritada bazi alanlar numaralandirilarak koyu
renkle gosterilmistir.

Bu alanlarin hangilerinde biyogesitlilik daha fazladir?

@II ve Il

E) Il ve IV

A)lvell B) I ve lll
D) Il ve IV

C6zum Kolej Deneme-8 AYT Edeb. Sos 1 - 35. Soru
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28. Misir'da hiikiim siiren Tolunogullar, ihsidiler gibi
Tiirk-islam devletlerinin kuruculari agagidaki
devletlerden hangisinin hizmetinde iken bu devletin
merkezi otoritesinin zayiflamasiyla bagimsizligini
ilan etmiglerdir?

A) Emeviler

@Abbasﬂer

B) Fatimiler
D) Eyyubiler

E) Memldkler

2023 AYT SORUSU

22. 1940 sonrasi Turk edebiyatinda dizyazi, dyki ve tiyatro
tirinde eserler vermis bir yazardir. Eserlerinde
toplumsal yapiy bitincil bir bigimde ve gergekei bir
Oslupla sunmustur. Elestirel anlatimi, sosyal sorunlar
daha ilgi gekici bigimde sunmasina zemin hazidamistir.
Sishane'ye Yagmur Yagiyordu, Ayisiginda Caliskur gibi
dykilerinde de yazarin stz konusu egilimini agikca
gorebilmek midmkindir.

Bu pargada soz edilen yazar agagidakilerden
hangisidir?
A) Orhan Kemal
B) Halikarnas Balikgisi
@Haldun Taner

D) Memduh Sevket Esendal

E) Sabahattin Ali

Bizim SORUMUZ

27. Abbasiler Dénemi’nde merkeziyetgciligin kayboldugunu
one siiren bir kisi,

I. ihsidiler,
II. MemlUklular,
I1l. Tolunogullari

devletlerinden hangilerinin Kurulmasini kanit olarak
gosterebilir?

A) Yalniz |

| ve lll

B) Yalniz Il C)lvell

E) I llvelll

Egitim Vadisi Deneme - 4 Edeb.Sos-1 27. soru

BiziM SORUMUZ

22. Edebiyat yasamina skecler yazarak baslayan sanafg, dyki ve
tiyatrolarnyla adini duyurmustur. Ozellikle 1960'tan sonra daha
az dykil yazarak tamamiyla tiyatro tirii izerine yoguniasmistir
Tilrk tiyatrosunda izleyiciyi kabareyle bulusturan, epik tarzi ik
defa deneyen ve edebiyatmizin ilk epik tiyatrosu Kegani Al
Destanrni yazan sanatgidir

Bu pargada sozl edilen sanatgl asagidakilerden
hangisidir?

A) Orhan Asena

B) Turgut Ozakman

C) Turan Oflazoglu
Haldun Taner

E) Recep Bilginer

Co6zim Kolej Deneme-4 AYT Edeb. Sos-1 22. soru
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5.

2023 TYT SORUSU

ismet Paga’nin Lozan Konferansr’nda “Ben buraya

Mondros’tan degil, Mudanya'dan geldim.” séziinii

kullanmasinin nedeni olarak agagidakilerden hangisi

gosterilebilir?

A) Istanbul HiikGmetinin talimatlarina bagdli kalacagini
belirtmek

B) Kendisinin goreve henliz atanmis oldugunu ifade
etmek

C) Sovyet Rusya'ya karsi denge politikasi uygulamak

Savas kazanmis bir devletin temsilcisi oldugunu
vurgulamak

E) ltilaf Devletlerine kargi Yunanistan’i kendi yanina
cekmek

38. n kenarl bir diizgiin gokgenin bir i¢ agisinin 6lglsi
(n —2).180°

- olarak hesaplanir.

Cevre uzunlugu 28 birim olan ve $ekil 1’de gosterilen
ikizkenar yamuk seklindeki aynadan alti tanesi,
aralarinda bosluk olmayacak ve aynalarin tamami
gériinecek bicimde Sekil 2°deki gibi birlestirilmistir.
Olusan sekilde kirmizi renkli diizgiin altigen ile

mavi renkli diizgin altigenin ¢evre uzunluklari toplami
96 birim olmustur.

/R

Sekil 1 Sekil 2

Buna gore, kullanilan aynalardan birinin alani kag

birimkaredir?
24\/3T

A)18v/3 C)28v3
D) 30v3

E) 363

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

Lozan goriismelerinde Anlagsma Devletlerinin, Sevr Ant-
lasmasi’ni hatirlatir konusmalar yapmalari lzerine Ismet
Pasa, Lozan’a Mondros’tan sonra degil, Mudanya’'dan son-
ra gelindigini belirtmistir.
Bu bilgiler,

. islam diinyasinin liderligi Gistlenilmistir.

Il. Askeri basarilara vurgu yapilmistir.
I1l. Ulusal cikarlari koruma konusunda kararli bir tutum

sergilenmistir.

yargilarindan hangilerini desteklemektedir?

A) Yalniz |

Ilve 1

B) Yalniz Il C)lvell

E)I, Ilvelll

TYT Tarih MSB 21. Bolim Test-12 5. soru

BiziM SORUMUZ

2,

Bir marangoz $ekil 1'deki ikizkenar yamuk bicimindeki 6 ¢i-
tadan Sekil 2'deki gibi bir resim cergevesi yapiyor.

A\

Sekil 1

Sekil 2

Sekil 2’deki diizgiin altigenin icten gevresi 360 cm ve
distan cevresi 384 cm olduguna gore, Sekil 1’deki ikiz-
kenar yamuk bi¢imindeki ¢itanin gevresi kag cm dir?

D) 130 @1 32

A)124  B)126 C) 128

TYT-AYT START Geometri SB Bolim 2 Test 14 2. soru
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2023 AYT SORUSU

Bizim SORUMUZ

14. Turkiye'de son yillarda kiiresel iklim degisikliginin etkileri : 19.
gorilmektedir. Bu etkiler zaman igerisinde baa
alanlarda ¢éllesme riskinin artmasina neden olacaktir.

Haritada numaralandirilan alanlann hangilerinde bu
risk daha azdir?

A lvell | velll Clivell

D)l ve IV E) I ve IV

Kiresel iklim dedisiminin Gnemli etkilerinden birisi
mevcut iklim kusaklarinin kaymasidir. Bu durum, insanlar
ve diger tim canhlann ahstiklan ortam sartlannin
degismesi anlamina gelmekiedir. Yadis dagiisindaki
degisim nedeniyle baz) bélgelerde ve Ulkemizde de
yadis miktarlarinda gecmise gore azalmalar gorilmeye
baslanmistir. Sicaklik artigi ve yadis miktarlarinda disme
olarak adlandinlan kuraklik yari kurak iklim bélgesinde
bulunan Tarkiye'de de cdllesme tehlikesini beraberinde
getirmektedir.

Haritada numaralandirilarak gosterilen alanlarin iklim
ozellikleri géz oniinde bulundurulursa hangisinde bu
tehlikenin daha yilksek oldugu soylenebilir?

Al B) Il @ul D) IV E)V

Egitim Vadisi Deneme -5 AYT Sosyal Bilimler-2 19. soru
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35. Bir muzik programinin ses seviyesini ayarlamaya
yarayan, 100 esit biimden olugan dik Gggen seklindeki
uygulamada ses seviyesi 60 birim iken uygulamanin
gorinima Sekil 1'de verilmigtir.

Q’) 0 60

Sekil 1

100

Ses seviyesi Sekil 2'deki gibi 70 birime ¢ikanldiginda
yesil dik Uggenin alani 260 birimkare artmustir.

q)) 0 70

Sekil 2

100

Buna gore, uygulamanin goriiniimiinde ? ile
gosterilen yiikseklik kag birimdir?

A)30  B)35 @40 D) 45

E) 50

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

4. Sekil 1'deki 1sik kaynagindan belirli bir uzakliktaki 24 cm
uzunlugundaki engelin gélge boyu 64 cm dir.

Sekil 2

Bu engelin boyu 6 cm kisaltilirsa $Sekil 2 deki gdlge

boyu kag¢ cm olur?
A)32 B) 36 C)40 D) 44 @48

TYT Geometri MSB 1.B6lim Test 59 4. soru

BiziMm SORUMUZ

2023 AYT SORUSU

13. -— Anadolu'da Dini Tasawufi Tirk Edebiyati’'min
temsilcilerinden olan Yunus Emre’nin dnemli
eserlerinden biridir. Bir mesnevi ile baslayan eser,
mensur bdlimle devam eder. Didaktik dzellikler tagiyan
bu eserde insanikamil olma yolunda yasanan manevi
yolculuk anlatilir. Eserin daha sonraki bolimlerinde ise
akil ve iman hakkinda bilgi verilir.

Bu pargada bos birakilan yere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Divan-1 Hikmet B) Kutadgu Bilig

Risa!em n-Nushiye

E) Vesiletiih Necat

C) Atabetiil-Hakayik

16. ——-, “ilahi” tOrindeki siirlerinde halk edebiyatinin
geleneklerine bagh kalmistir. Bu siirlerde dil sade, anlatim
yalin, dlci hecedir. Risaletii’n Nushiyye adl dini-didaktik
eserinde ise halk edebiyatl gelenedi diginda aruz &lcisi
ve mesnevi nazim bicimini kullanmistir.

Bu parganin basina asagidakilerden hangisi
getirilmelidir?

A) Mevlana

B) Pir Sultan Abdal
@Yunus Emre

D) Haci Bayram Veli

E) Kaygusuz Abdal

C6zim Kolej Deneme-12 AYT Edeb. Sos-1 16. soru
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39. Hz. Muhammed hicretten sonra Medine'de ilk is olarak

BiziM SORUMUZ

36. islamiyet'in ilk donemlerinde Mekke'deki baski ortamindan

Mescid-i Nebi'yiinga ettirmistir. Bu mescidin bitisiginde
yer alan suffe denilen bélimde egitim 6gretim faaliyet
sOrdanalmaostor. Suffede baslayan bu faaliyet,

Hz. Muhammed'in vefatindan sonra daha ok cami
merkezli olarak devam etmistir. Buralarda Kuran-i
Kerim, tefsir, hadis, fikih, siyer gibi dini ilimler okutulmus
ve bu dersler ders halkasi seklinde yOratalmastar.
Egitim 6gretim faaliyetleri daha sonra dari'l-hadis,
dand'l-kurra ve medreselerde de gergeklestirilmistir.

Bu parcadan agagidaki yargilann hangisine
ulasilabilir?

Hicretten sonra egitimde kurumsallagsma siireci
baslamigtir.

B) Yeni egitim merkezlerinin agimasiyla camiler sadece
ibadet mekani olarak kullanmlmistir.

C) Suffede tiom ilmi alanlara ilgili egitim verilmistir.

D) Cami digindaki kurumlarda egitim yas gruplanna gére
dizenlenmistir.

E) Ders halkalan egitim seviyelerine gore
olusturulmustur.

2023 AYT SORUSU

34. Yildirim Ordularinin kaldirimasiyla 13 Kasim 1918'de

Istanbul’a dénen Mustafa Kemal Paga, ayni giin ltilaf

Devletleri donanmasina ait gemilerin istanbul Bogazrna

demir atmasi (zerine Yaveri Cevat Abbas Bey'e

“Geldikleri gibi giderler.” demigtir.

Asagidakilerden hangisi Mustafa Kemal Paga’nin bu

s6ziiniin gergeklestigini gésteren geligmelerden biri

degildir?

A) Yunan ordusunun Bati Anadolu’dan ¢ekilmek zorunda
birakilmasi

B) itilaf Devletleri kuvvetlerinin istanbul ve Bogazlar
bosaltmasi

C) Ankara Antlagmasi sonrasinda Fransa’nin
Cukurova’dan gekimesi

D) Giineybati Anadolu'daki Italyan kuvvetlerinin iggalinin
son bulmasi

@ Rusya’nin Kars, Ardahan ve Batum’u Osmanli
Devleti'ne geri vermesi

dolay! ilmi faaliyetler Erkam bin Ebil-Erkam'in {r.a.) evinde
gizlice yuriitilmastar. Hicretten sonra bask ortamindan
kurtulunca Mislimanlar Mescid-i Nebi'nin bitisidine kurulan
“suffe” ismi verilen yerde ilmi faaliyetlerini gerceklestimmislerdir.
Daha sonraki donemierde de editim &dretim faaliyetleri cami
merkezli olarak yapilmistir. Camilerde Kur'an-1 Kerim, tefsir,
hadis, fikih ve siyer gibi ilimler okutulmus ve buralardaki
calismalar “ders halkasi” seklinde yarutdimadstar.

Bu pargadan asagidaki yargilardan hangisi
gikarilamaz?

A) Mislimanlar ilme énem vermislerdir.

B) Islam'in ilk dénemlerinde ilmi faaliyetier konusunda
zorluklar yasanmistir.

C) Camiler Islam medeniyetinde énemli bir ilim ve irfan
merkezi islevi Gstlenmistir.

D) Islam medeniyetinde ilmi faaliyetler Hz. Muhammed
(s.av.) déneminde baslamistir.

islam dunyasinda, Oniversite dizeyindeki medreseler,
Medine déneminde ortaya cikmistir.

Co6ziim Kolej Deneme-2 AYT Sosyal Bilimler-2 36.soru

BiziMm SORUMUZ

3. Mustafa Kemal Pasa, “Geldikleri gibi giderler.” séziinii,

asagidaki gelismelerin hangisinde soylemistir?
Mondros Ateskes Antlasmasindan sonra istanbul'a
geldidinde

B) istanbul'un isgali sonrasinda Ankara’ya geldiginde

C) TBMM’nin agilmasi sonrasi meclis bagkani secildigin-
de

D) izmirin iggali sonrasinda yayimladidi bildiride
E) Hatay-Dortyol'da isgallere kargi ilk tepkinin ortaya cik-
masinda

AYT Tarih MSB 20. Bolim Test-3 3. soru
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37. Bir mahalleye ait birim karelerden olusan krokide
okul, belediye, hastane, market, park ve kiutliphanenin
konumlarini belirten alti nokta agagida gésterilmigtir.
Bu kroki Uizerinde igaretli noktalarla ilgili agagidakiler
bilinmektedir.

e Aralarindaki uzaklik en fazla olan iki nokta hastane
ve kitiiphaneye aittir.

o Belediyeyi gosteren nokta, okul ve parki gésteren
noktalara esit uzaklktadir.

o Parki gosteren nokta, market ve kitiiphaneyi
gOsteren noktalara esit uzakliktadir.

Buna gore; belediye ve okulu gosteren noktalar
arasindaki uzakligin, market ve kiitiiphaneyi
gosteren noktalar arasindaki uzakliga orani kagtir?

1 3 5 2 4
(W B o5 b5 B

2023 TYT SORUSU

3. 1 Ocak 2015'te yapilan niifus sayiminda niifusu
810 000 olan bir sehrin, 2016’dan 2023’e kadar her
sene 1 Ocak’ta nifus sayimi yapiimigtir. 2015’ten sonra
yapilan ilk dért yildaki nifus sayimlarninin her birinde

niifus bir énceki yila gére % oraninda, sonraki dort
yilin her birinde ise nifus bir énceki yila gére 11—1
oraninda artmugtir.

Buna gére, bu gehrin 1 Ocak 2023’te yapilan niifus
sayiminda niifusu ka¢ olmustur?

A) 220 B) 3™ c)5°

(D)e® E) 108

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

33. Asagida, dik koordinat diizleminin es birimkarelerden
olugsmus bir pargasi verilmistir.

P

A B
D C
E

Q

Buna gore; A, B, C, D ve E noktalarindan hangileri P ve
Q’dan esit uzakliktadir?

A) Yalniz B B) Yalniz E

BveD

C)BveE
E)B,Cve E

C6zum Kolej Deneme-8 AYT Matematik 33. soru

BiziM SORUMUZ

3. Koyden kentte gégiin yasandigi bir tilkede koy nifusunun 9'da
1'i her yil kentlere go¢ etmektedir.

Bu tlkede 6° kisi 2020 yilinda koylerde yasamaktadir.

Buna goére, bu lilkede 2023 yilinda kdylerde yasayan kisi
sayisi kactir?

A) 214 215 C) 216 D) 217 E) 218

TYT Matematik MSB 1. BolUim Test 67 3. soru




Bizim SORUMUZ

32. insan sindirim sisteminde iglev géren baz yapilar
asagidaki gibi sematize edilerek numaralandiriimistir.

yapilarla ilgili gidakilerden hangisi yanhistir?
A) 1 numaral yapida peristaltik hareket meydana gelir.

B) 2 numarali yapi, sindirimde iglev géren safranin
Uretiminden sorumludur.

C) 3 numaral yapida hem enzim hem hormon uretimi
gerceklesenbilir.

D) 4 numarali yapidan yadlarin sindiriminde gérev alan
lipaz enzimi salgilanir.

@5 numaral yapida su ve minerallerin emilimi
tamamlanir.

36. Asagidaki sekilde sindirim sistemi organlan gésterilmistir.

Buna gore numaralandirilan organlar ile ilgili
asagidaki agiklamalardan hangisi yanhigtir?

A) | numaral organda glikozit baglarina etki eden sindirim
enzimi salgilanir.

B) 1l numarali organ peristaltik hareketlerie besinleri
mideye iletir.

C) Il numaral organda proteinlerin kimyasal sindirimi
baslar.

D) IV numarah organda besinlerin hizli emilmesini
saglayan villus ve mikrovilluslar bulunur.
V numarall organda yasayan bakteriler A ve D
vitaminlerini sentezler.

Co6zim Kolej Deneme-9 AYT Fen Bilimleri 36. soru

2023 TYT SORUSU

Bizim SORUMUZ

31. Defterinin bir b&lUmina tarih dersi i¢in ayirmak isteyen
Ayse, ayirmak istedigi sayfayl daha kolay bulmak igin
sayfanin sag st késesinden sekildeki gibi katlyor.

TARIH U
[ 26°

Sayfalari dikdortgen bigiminde olan bu defterde,
sayfalardaki her satir gizgisi sayfanin Ust kenarina
paraleldir.

Buna goére, x kag derecedir?

A) 50 B) 52 C)54 D) 56 @53

1. Onyizii turuncu arka yizii mavi olan dikdértgen bigiminde-
ki kagit Sekil 1'deki gibi ok yéninde katlandiginda Sekil 2
olusuyor.

Sekil 1

Sekil 2

Buna gére, x kag derecedir?

A) 65 B) 60 C)55 50 E) 45

TYT Geometri MSB 1.Bolim Test 4 1. soru
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43. Ceren, futbol taraftarlannin stadyumda mag izlerken

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

26. Yapilan bir arastirmada, genel tuvaletlerde cinsiyet

gosterdikleri davranislann rakip takim taraftarlannin
yaptigi tezahiratlar ve taraftar kimliginden nasil
etkilendigini incelemektedir. Bu amagla farkh futbol
takimlannin taraftadariyla mag ¢ikislarinda goriismeler
yapmaktadir.

Buna gore Ceren, psikolojinin asagqidaki alt
dallanndan hangisinde arastirma yapmaktadir?

A) Bilissel B) Geligim @Sosyal

D) Klinik E) Deneysel

2023 AYT SORUSU

26. “Babam (llteris) on yedi er ile harekete gecti. Haberi
isiten ormandakiler, ovadakiler toplanip geldiler; yetmig
kisi, sonra yedi ylz kisi oldular. Kaganhgi atalarinin
torelerinde kurdular.” ifadeleri islamiyet 6ncesinde
kurulan asagidaki Tiirk devletlerinden hangisiyle

ilgilidir?
A) Asya Hun II. Goktiirk
C) Uygur D) Kirgiz

E) Hazar

aynmini gosteren tabelalar kaldinlmistir ve insanlarnn
davranislar gézlenmistir. Danisacak kisinin de olmadidi bu
arastirmada kisiler, tuvaletten ¢ikan kisinin cinsiyetine gore
o tuvalete ya da karsisindaki tuvalete yonelmiglerdir.

Bu aragtirma psikolojinin agagidaki alt dallarindan
hangisiyle ilgilidir?

A) Endustri psikolojisi

B) Gelisim psikolojisi

C) Egitim psikolojisi

Sosyal psikoloji

E) Danismanlik psikolojisi

Co6zim Kolej Deneme-3 AYT Sosyal Bilimler-2 26.soru

BiziM SORUMUZ

1. Orhun Yazitlarinda gecen “Babam (ilteris) on yedi er ile
harekete gecti. Haberi isiten ormandakiler, ovadakiler top-
lanip geldiler, yetmis kisi, sonra yedi ylz kisi oldular. Ka-
ganlidi atalarinin térelerinde kurdular.” sézlerine bakilarak
devletin kurulusunda,

I. halk,
II. din,
1ll. ekonomi
unsurlarindan hangisinin katkisina vurgu yapildigi séy-
lenebilir?

@Yalnlz |

D)ylvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) lvelll

TYT Tarih MSB 4. b6lim Test-2 1. Soru
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4,

Isil etkilesim halindeki maddeler arasindaki ener;ji
aktarimi; iletim, konveksiyon veya isima yolu ile
gerceklesebilmektedir.

Buna gore Glneg'in uzaya verdigi 1sinin maddesel
ortama ihtiya¢c duymaksizin Yerkire atmosferinin en
dis katmanina ulasabilmesi durumu;

I. iletim,

II. 1s1Ma,

Ill. konveksiyon

yollarindan hangileriyle 1sinin aktarildigina érnek

olarak verilebilir?
Yalnlz Il

A) Yalniz | C) Yalniz lll

D)lvell E) L Ilvelll

Bizim SORUMUZ

Havasiz bir odada, odanin ortasina metal iple ¢ok sicak bir
cisim asilryor.

Buna gére bu cisim odanin tavanini,
1. iletim yolu ile i1srir.
II. Konveksiyon yolu ile isitir.
1l Isima yolu ile 1sitir.
yargilarindan hangileri dogru olabilir?

@\r‘elll

E) L Ivelll

A) Yalniz 11l B)Ivell
D) Il ve IlI

TYT Fizik Deneme 11 soru 3
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6. Asagida, Turkiye'deki bir il merkezinde bulunan
meteoroloji istasyonuna ait aylik ortalama sicaklik ve
yadis grafigi verilmistir.

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

Sicaklik ("C) Yagig (mm)
3s 350
30 300
25 250
20 200
15 150
10 F100
5 50

0 -0

S MNMHTAEEKA
Aylar
| | Yagis —e— Sicaklik |

Yalmizca grafikteki bilgiler dikkate alindiginda

asagidakilerden hangisi sbylenemez?

A) Yaz aylarinda yagis 100 mm'nin Gzerinde
gerceklesmisfir.

Yagl.f.lar kig doneminde kar seklinde gergeklesir.
C) Sonbahar en fazla yagisin distigia donemdir.
D) Aylik sicaklik ortalamasi 25 OC'nin (zerine gikmaz.

E) Aylar arasindaki en biyik yadis farki 200 mm'den
fazladir.

8. Asadida bir bélgenin aylik sicaklik ve yadis dederleri veril-

mistir.

Yaiig (mm) ] — 0

Bu grafige bakilarak asagidaki yargilardan hangisine

ulagilamaz?

A) Kisin kar yadisi olur.

B) En fazla yagis ilkbaharda diser.
C) Bitki 6rtisi bozkirdir.
D) Yaz aylan kurak gecer.

Giinesli giin sayis1 azdir.

TYT Cografya PDF 14. Féy Sayfa 8 8. soru
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2023 TYT SORUSU BiziM SORUMUZ

35. Bir mlzik programinin ses seviyesini ayarlamaya 7. Kamikaze iHAlar diisman hedeflerini belli bir yiikseklik-
yarayan, 100 esit birimden olusan dik Gi¢ggen seklindeki te gorup Uslerine dalis yaparak kendilerini ve hedefi imha
uygulamada ses seviyesi 60 birim iken uygulamanin eden sistemlerdir.
gorinima Sekil 1°de verilmistir.

£
&
<I) 0 60 100 S
Sekil 1
Ses seviyesi Sekil 2'deki gibi 70 birime ¢ikarildiginda 3600 m
yesil dik G¢genin alani 260 birimkare artmistir.
]

Kamikaze IHA 3600 m yiikseklikte iken kendinden 4500 m

? uzakliktaki bir disman tankini gérip dogrusal bir yol izleye-
q)) rek tanki imha ediyor.
0 70 100 .
H Buna gore, tanka 2000 m kala yerden yiiksekligi (x) kac
Sekil 2 H metredir?
Buna gére, uygulamanin gériiniimiinde ? ile A) 1800 1600 C) 1500 D)1400  E)1200
gosterilen yiikseklik kag birimdir?
A) 30 B) 35 @40 D) 45 E) 50 TYT-AYT START Geometri SB Bélim 1 Test 37 7. soru

2023 TYT SORUSU BiziM SORUMUZ

17. Bakteriler ve Protista alemine ait canl tiirleri 15. Asagidaki kavram haritasinda bakteriler dleminde yer alan
incelendiginde asagidakilerden hangisi her iki grup canlilarin sahip olabilecekleri bazi 6zellikler verilmistir.
_ S s
gin ortak degildir? (Stoplazmada halkasal DNA] [ ) ]
.. - . Aktif hareket etme
A) Tek hiicreli tirlerin bulunmasi bulundurma

~0 Z
B) Fotosentez yapabilen turlerin bulunmasi
® Bakteriler
C) Hastalik yapabilen tarlerin bulunmasi treme Alemi
Y

D) Eseysiz ¢ogalabilen tirlerin bulunmasi
Endospor olusturma

@Fagositoz yapabilen tirlerin bulunmasi

Organik atiklari
inorganik
bilesenlerine
ayristirma

Tek hticreli olma

Buna goére, numaralandirilan ézelliklerden hangileri
protista dleminde yer alan canlilarda da goriilebilir?

A)1ve?2 B)3veb C)1,4veb
D)3,4ve 6 @273,4ve6

C6zuim Kolej Deneme-5 TYT Fen Bilimleri 15. soru
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3. Tanzimat Fermanr’nin ilaninin ardindan Avusturya
Bagbakani Metternich Istanbul'daki elgisine génderdigi
mektupta: “Osmanli Imparatorlugu ¢ékme héalinde bir
vicuttur... Bu ¢gékiise sebep olan fenaliklarin basinda
Avrupai reform zihniyeti gelmektedir.” ifadesini
kullanmigtir. Ote yandan fermanin ilani Fransa ve
ingiltere’de olumlu kargilanmig ve bilyiik bir siyasal
hamle olarak gérilmustir.

Buna gore Tanzimat Fermanr’yla ilgili

I. Devletlerin kendi sistemleri ve gikarlar
dogrultusunda yorumlanmigtir.

Il. Osmanli Devleti'nin, Avrupa devletler hukukuna
dahil edilmesi 6ngoralmustar.

lll. Blyiik devletler arasindaki gii¢ dengesinin
degismesine yol agmigtir.

degerlendirmelerinden hangileri yapilabilir?

Yalnlz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve E)IL Ilvelll

Osmanl Devleti'nde Tanzimat Fermani’'yla padisahin ve
Ust diizey yoneticilerin yetkilerinin sinirlandirildigini géren
Avusturya Basbakani Prens Metternich, lilkesinde de
benzer taleplerle karsilasabilecedi diistincesiyle reformlari
elestirmistir. Rusya ise i¢ ve dis siyasette devlete glic
katacagi ve ingiltere ile Fransa’nin Osmanli Devleti
Uzerindeki etkinliklerini arttiracag! kaygisiyla yeni kararlara
karsl olumsuz bir tavir takinmistir.

Bu bilgilere bakilarak asagidakilerden hangisine
ulasilamaz?

A) Fermanin uluslararasi yankilari olduguna
B) Rusya'nin siyasi ¢ikarlarina gére hareket ettigine

C) Avusturya’nin Osmanl Devleti'ndeki gelismeleri
endiseyle takip ettigine

D) Rusya'nin Fransa ve Ingiltere ile ¢ikarlarinin catistigina

@Fermamn, Osmanli tebaasinda olumlu karsilandigina

Ozder TYT Deneme 3 Sosyal Bilimler - 3. Soru
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Bizim SORUMUZ

34. insan bébredinin islevsel birimi olan nefronun bazi
kisimlari asagidaki sekilde numaralandirilarak
gosterilmistir.

Bu kisimlarla ilgili,

I. 1 numaral yapidan 2 numarali yapiya gecen
stiziinttide alyuvarlarin bulunmasi beklenmez.

Il. 3 ve 4 numarall yapilarin suya gegirgenligi
birbiriyle aynidir.

1. 5 numaral yapidan bikarbonat iyonlarinin (HCO5")
ve tuzun geri emilimi gerceklesir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il @\ ve I

D) Il ve Il E) I, llvelll

37. Asadidaki sekilde bir nefronun genel yapisi verilmistir.

Buna gdre numaralandirilan kisimlarla ilgili asagidaki
ifadelerden hangisi yanhstir?

A) | numarali kisim podosit adi verilen kapsil hiicreleriyle
cevrilidir.
Il numarall kisimda glikoz ve amino asitlerin tamami
geri emilime ugrar.

C) Il numarali kisimda geri emilim sirasinda ATP enerjisi
harcanir.

D) IV numarall kismin inen kolunda suyun geri emilimi
gerceklesir.

E) ADH, V ve VI numarali kisimlarin suya olan gegirgenligini
artirarak suyun geri emilmesini saglar.

C6zim Kolej Deneme-11 AYT Fen Bilimleri 37. soru
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35. Yeryuzinde, sicak ve nemli iklim kogullarina sahip
alanlar ile biyogesitliligin fazla oldugu alanlarin dagilig
arasinda yakin bir iligki vardir.

8

e
o

.

Buna gére haritada numaralandirilan alanlarin
hangilerinde biyogesitlilik daha fazladir?

A)lvell B) I ve lll C)livelll

@u ve IV

E) Il ve IV

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

o f&

1. - Kiyillarda karalardan tasinan besin maddelerinin acik
denizlerden fazla olmasi canli yasamini c¢esitlendir-
mistir.

— Sicak ve soguk okyanus akintilarinin kargilagsma alan-
larinda plankton adi verilen bitkisel ve hayvansal tek
hiicreli canlilarin sayisi oldukga fazladir. Dolayisiyla
bu alanlarin biyocesitlilik bakimindan zengin oldugunu
soylemek mimkuindar.

Buna gore yukaridaki diinya haritasinda gosterilen ki-
yilarin hangisinde biyocesitlilik daha azdir?

o) il |v E)V

Al B) Il

AYT Cografya PDF 1. Foy Sayfa 8 11. Soru
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14. Derinligi her yerinde ayni olan durgun bir gél yiizeyine
6zdes taslar iki farkli noktaya disey dogrultuda ayni
anda atilarak periyodik su dalgalari olusturulmaktadir.
Olusan dairesel su dalgalarinin yaptigi girisim deseninin
Ustten goériinist sekildeki gibidir. Cemberler genisleyen
desendeki dalga tepelerini temsil etmektedir.

X
q}ﬁ ’Q.tc»

Buna goére su yiizeyinin |, Il ve lll numaral
noktalarindaki sularin titregsim genlikleri sirasiyla
A, Aj| ve Ay ise bunlar arasindaki iligki

asagidakilerin hangisinde dogrudur?
A) A=Al = Ay B) A >A> Ay
<>N=Am>N

D) Al > A=Ay

E)Ai>A1> Ay

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

i 6. Derinligi her yerde ayni olan dalga legininde ayni fazda ¢a-
lisan ézdes, noktasal S;, S, kaynaklari ile sekildeki girigim
deseni elde ediliyor.

—— : Dalga tepesi, — :Dalga gukura

Buna gore,
I. L noktasinin genligi maksimumdur.
Il. N noktasinin genligi minumumdur.
IIl. K ve M noktalarinda digum gizgisi olusur.

B) Yalniz Il @Ivelll

E) L, Il ve lll

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve I

AYT Fizik PDF 24. Foy Sayfa 3 6.Soru
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27.

Kiip seklindeki kirmizi, mavi ve sari renkte ti¢ kutu
Sekil 1'deki gibi Ust iiste ve duvara yasl bir bicimde
konmustur.

Sekil 1

Bu kutularin yukaridan géruntmlerinin verildigi
Sekil 2'de gorinen sari alan 16 biimkare, mavi alan
20 birimkare ve kirmizi alan 45 birimkaredir.

Sekil 2

Buna goére; kirmizi kutunun hacmi, mavi kutunun
hacminden kag birimkiip fazladir?
A) 296 B) 386 C)488 13 E) 657

37 .
ac T,n olmak tzere,

x = sin(2a) -tan(a)

y = cos(2a) «cot(2a)

z = sin(a) -cot(2a)
esitlikleri veriliyor.

Buna gore; X, y ve z degerlerinin isaretleri sirasiyla
asagidakilerden hangisidir?

A)+:+,— (B)+.—— C)— = —

D)— +,+ E)— —+

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

12.

Faruk'un dogum giiniinde gelen hediye paketlerinden iki ta-
nesi sekildeki gibi tist Uste gorilmektedir.

Hacimleri toplami 133 br? olan paketlerin her ikiside kiip
seklinde olup ayritlar birer tam sayidir.

Buna gére, paketlemede kullanilan mavi ve kirmizi ka-
gitlarin alanlar toplami en az kag birimkaredir?

A) 156 B)160  C)168 74 E) 180

TYT-AYT START Geometri SB 5.Bolim Test 2 12. soru

BiziM SORUMUZ

28. oe (3Tn’ 21t) olmak iizere,

_gin 2% on 20
X =sin 3 tan 3

—sing-tang
y=sing-tang

.o o
z_smgtang

olduguna gdre, x, y ve z degerlerinin isaretleri
sirasiyla asagidakilerden hangisidir?

A)+ - + B)+ + - C)— + +

(D)= -+ E)-, - —

Egitim Vadisi Deneme-1 AYT Matematik 28. soru
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2,

e acmak: Yakismak, guizel géstermek.
o basamak: Derece, asama, kerte, evre.
o cekmek: Glig durumlara dayanmak, katlanmak.

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “agmak, basamak,
cekmek” sozciikleri belirtilen anlamlarini
karsilayacak sekilde kullaniimigtir?

Basarinin basamaklarini tirmanirken pek ¢ok zorluk
ceken 6grenci, kendini agtigina inandigi beyaz
elbisesiyle diplomasini ald1.

B) Cetin kis sartlarinin daha ¢ekilebilir olmasi igin evin
basamaklarina désenen kilimler igimizi aciyordu.

C) Kilitli tahta kapiyi agip basamaklardan agir agir inen
kedi, ¢cikardigi seslerle tim dikkatleri Uzerine ¢ekti.

D) Ruzgér, bulutlari eteklerinden ¢ekerek havanin
acmasini ve gokyuzinde basamak basamak
gbkkusaginin olusmasini saglamisti.

E) Okuldan dénen kardesim, defterini agcarak 6devini
yapmaya baslamis ve sayi basamaklari konusunda
cektigi zorluklarin Gstesinden gelmisti.

BiziM SORUMUZ

1.

e tutmak: Desteklemek, birinden yana ¢ikmak
e gitmek: Bir yere yonelmek, ugramak
e cikmak: Bir yere gitmek, varmak

Asagidaki ciimlelerin hangisinde “tutmak, gitmek, ¢ik-
mak” sozciikleri, belirtilen anlamlarini karsilayacak se-
kilde kullanilmigtir?

A) Tuttugu ¢antayl masaya birakti, sinifa ¢ikti, sonra ida-

reye gitmek icin evraklari alip arkadaglarinin yanindan
ayrildi.
Tuttugum takimin maglarini izlemek yerine bugtinlerde
kitap okuyorum, gittigim her kitapgidan doért-bes kitap
alip okumak icin kirlara ¢ikiyorum; agik havada sular
seller gibi akiyor kitaplar.

Cc

-~

Tuttugu goérusleri israrla savunur, anlattiklari dogru ¢ik-
mazsa bagska bir oturum dizenler, ileri gitmekten, kalp
kirmaktan endise etmeden gorislerini tartisa tartisa
aciklardi.

D

~

Gegen yaz Ankara’ya gitti, yetkililerin yanina ¢ikti, elin-
de tuttugu yetkilerin alinmamasi igin canla basla ugras-
t1 ve gérevinin basina déndu.

E

~

Muinazarada bizi tutmustu ama anlattiklarimiz bekledi-
gi gibi gitmeyince 6fkelenmisti, bir ara neredeyse sah-
neye cikip bizimle tartisacakti.

TYT Tirkge MSB Bolim 1 Test 2 1. soru
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2023 AYT SORUSU BiziM SORUMUZ

14. Turkiye'de son yillarda kuresel iklim degisikliginin etkileri 13. Kiresel iklim degismelerine de bagli olarak Tiirkiye'de
¢Ollesme riskinin oldugu alanlar asagidaki haritada
gosterilmistir.

gorulmektedir. Bu etkiler zaman igerisinde bazi
alanlarda ¢éllesme riskinin artmasina neden olacaktir.

&

Haritada numaralandirilan alanlarin hangilerinde bu
risk daha azdir? Yalnizca haritada verilenlere gére asagidaki yargilardan

A)lvell | ve lll C)llvell hangisine ulasilabilir?

A) Bati Anadolu'da ¢dllesme riski yoktur.
D)livelV E) lll ve IV .
B) Akdeniz kiyilarinda nem orani azdir.

C) Dogu Anadolu’da orman varhgi fazladir.
D) Marmara kiyilarinda yagis azalmistir.

@Tuz Golu cevresinde ¢ollesme riski goktur.

Egitim Vadisi Deneme-2 AYT Sos.Bil.-2 13. soru

2023 TYT SORUSU BiziM SORUMUZ

10. Sembolik gésterilisi, L 8. 1. C,HsOH(s) — C,HOH(suda)
. Ha(g) + Cl2(g) — 2HCI(g) Il. Clig) +e~ — CI(g)
Il. COo(k) — CO9(g) lII. 2H(g) — H,(9)

Yukarida verilen tepkimelerden hangilerinde kimyasal
degisim gerceklesmistir?

A) Yalniz | B) Yalniz lll C)lvell

IIl. 2NaN3(k) — 3No(g) + 2Na(k)

olan degisimlerden hangileri kimyasal degisim
olarak siniflandirilir?

I1ve 1l E)lvelll
A) Yalniz | B) Yalniz Ii (C)ive

TYT START Kimya SB Béliim 3 Test 10 8. soru

D) Il ve lll E) I 1lvelll
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9. (I) Okyanuslarin isinmasina agin avlanma, kitlesel

turizm ve Kirliligin eklenmesiyle yerylzinin cennet
ké&selerinden (zintid veren haberler gelmeye devam
ediyor. {I1) Ornedin Avustralya'daki Biyik Set Resifi,
gergeklesen iklim degisikligiyle yakindan iliskili bu
olumsuz etkileri en st seviyede yasiyor. (lll) Mercan
resiflerinin beyazlayarak 6lmesi okyanuslann iklim
degisikligine gosterdigi en agik tepkilerden bir.

(IV) Kizildeniz'in bir ucundaki Akabe Kérfezi'nden gelen
haberler ise amit verici. (V) Kérfezin yan kapal bir
havzada bulunmasi ve aldigi yillik yagisin azhid
sayesinde buradaki mercan resifleri cok saghikl.

Bu pargada numaralanmig ciimlelerin hangisinde
hem isim-fiil hem sifat-fiil hem de zarf-fiil yer

almaktadir?
@III

A) | B) I D) v E) v

2023 AYT SORUSU

24. Istemli oldugu bilinen bir elektrokimyasal hiicre

tepkimesinin sematik gosterimi asagdida verilmigtir.

X(k) | X2+ (suda) || Y2 (suda)| Y(K)

Bu elektrokimyasal hiicrenin Cd ve Zn metallerinden

hazirlandigi bilindigine gore,

I. X(k) metali Zn'dir.
Il. Cd(k) miktari zamanla azalir.
Ill. Standart hiicre potansiyeli +1,166 V'dir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(Cd®t(suda) +2¢~ — Cd(k) E° = —0,403V
Zn’*t(suda) + 2¢~ — Zn(k) E° = —0,763V)

Yalnlz |

D)l ve ll

B) Yalniz Il C) Yalniz llI

E)L Ilvelll

BiziM SORUMUZ

4,

(1) Toplumsal dedismede bilim, teknoloji ve kitle iletisim
araclarindaki gelismeler oldukca etkilidir. (1) Ozellikle 20.
yiizyilda bu alanlardaki gelismelerin etkileri, dinyanin farkl
bélgelerinde yasayan toplumlan etkileme gicl kazanmis-
tir. (lll) Cevreye goz atildiginda bilim, teknoloji ve Kitle ileti-
sim araclannin toplumsal hayatta ve toplumsal degdismede
ne kadar etkili oldufjuna dair cok sayida 6mek garlebilir.
(IV) Ulasim araclaninda, televizyon ve medya araclarinda,
internet teknolojisinde, akill telefonlarda gozienen hizli
degisimler ayni zamanda editim streclerini, Gretim siirec-
lerini, toplumsal dederleri, ideolojileri, toplumsal organizas-
yonlar, insan iliskilerini etkilemistir. (V) Kisaca teknoloji ve
kitle iletisim araglar, toplumsal yasamin hemen hemen her
alanina girmistir.

Bu pargada numaralanmis cimielerin hangisinde
“isim-fiil, sifat-fiil, zarf-fil" kullaniimistir?

(cym

A)l B) Il D) IV E)V

TYT Turkge PDF 27. Féy Sayfa 11 4. soru

BiziM SORUMUZ

25.

istemli bir elektrokimyasal hiicreye ait sematik gésterim
asagidaki gibidir.

Cd(k) | Cd®*(suda, 1M) || Ag*(suda, 1M) | Ag(k)

Buna gore,

I. Tuz kdéprusundeki anyonlar Ccd?* iyonlarinin
bulundugdu kaba dogru hareket eder.

Il. Hucre potansiyeli 0,396 volttur.
Ill. Hicre potansiyelinin degeri zamanla azalir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
Ag*(suda ) + e — Ag(k) E%= + 0,799 volt

Cd?*(suda) + 2e~ — Cd(k)  E%=— 0,403 volt
A) Yalniz | B) lvell @I ve lll
D) Il ve Il E)I, Il ve lll

Egitim Vadisi Deneme-2 AYT Fen Bilimleri 25. soru
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23. Gazeteci:
1) ----?

Yazar:

Neredeyse bitiin zamanimi gézlem yaparak
geciriyorum; dogaya, insanlara ve nesnelere
odaklaniyorum. Ayrica sirekli ve degisik tarzda
kurmaca eser okuyor, edebiyat dergilerini ve sanal
dlinya iletisimini takip ediyorum.

Gazeteci:
iy ----?
Yazar:

Kisalik ve anin iginde olmak, benim agimdan bilingli
bir tercih. Roman bir ¢inar agaciysa ve 6ykiu o agagtan
uzanan yaprakh bir dal ise benim her éykim tek bir
yaprak bi¢iminde. Savrulan, esneyen ve ¢inarin nasil
olabilecegini hayal ettiren, merakli okura hitap eden
bir yaprak. Her okura gére degisip donusebilen...

Bu diyalogda bos birakilan yerlere asagidakilerden
hangisi getirilmelidir?
() Eserlerinizi kurgularken nasil bir yol izliyorsunuz

(1) Oykiilerinizi neden aligiimadik bir hacimde
yaziyorsunuz

B) (1) Eserlerinizi olusturan yapi taslari nelerdir

(I1) Hitap ettiginiz okur kitlesinin tercihlerini ne kadar
gbzetiyorsunuz

C) (1) Gagdaslarinizin eserlerinin izleri, 6ykulerinize ne
oranda yansiyor

(1) Oykii karakterlerinden bir roman yazma fikrine
yaklagiminiz nedir

D) (1) Gergek ve kurmaca arasindaki ince gizgiyi nasil
dengeliyorsunuz

(1) Oykiiniin kisaltilmis bir roman oldugu fikri
hakkindaki goérisleriniz nelerdir

E) (1) Eserlerinize gercek diinyayi ne élgude tasiyorsunuz

(I) Roman ve 6yku arasindaki fark eserlerinize nasil
yansiyor

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

23. Gazeteci:

M —
Mimar:

Bu eseri farkl tasarlamaya 6zellikle énem verdim. Eserin
dikkat gcekmesi i¢in farkli olmasi gerekir. Bunu olustururken
elbette bilinenin disina ¢ikacagiz, buralarda olmayan bir
mimari tercih edecegiz. Mimarimiz, béylece zenginlesecek
ve gelisecektir.

Gazeteci:

(I1) ===

Mimar:

Mimarlik sanati, bir birikimdir. Sizin birikiminizle baskasinin
birikiminin; kendi sehrinizin birikimiyle uzaklarin
sehirlerinin birikiminin bulugsmasi. Dolayislyla disarida
bulunup burada bulunmayan bir mimariyi buraya tagimanin
yadirganacak bir yani yoktur.

Bu diyalogda bos birakilan yerlere agagidakilerden
hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) () Bu eseri tasarlarken en 6ndeki kayginiz neydi?
(I) Eserinizin tasarisina yeteri kadar 6zen gosterdiginizi
diustntyor musunuz?

B) (I) Mimaride ortakl galismanin zorluklarindan séz
edilebilir mi?
(Il) Baskalariyla birlikte galismak, eserinizin mimari
yapisina ne kazandirdi?
(I) Bu binada neden alisiimisin disinda bir mimariye
yoneldiniz?
(I) Farkh olani tercih ederken neden ézgin bir retim
yerine ithal bir mimariyi sectiniz?

D) (I) Mimaride farkli olani olusturmak i¢in maliyeti yuksek
malzeme kosulu var midir?
(Il) Baska ulkelerden getirilen malzemeyle buraya ait bir
mimari eser olusturmanin zorluklari nelerdir?

E) (I) Mimarlikla ilgili dustncelerde genel olarak bir
yabancilasmadan séz edilebilir mi?
(II) Mimaride ani bir sekilde disariya yénelmek,
Ulkemizdeki malzeme tedarikgilerini gii¢ durumda
birakmaz mi?

Ozder Deneme-3 TYT Tiirkge 23. soru




wﬁ> iste EGITIM VADISI

2023 AYT SORUSU

22. Sanayilesme ile birlikte artan enerji ve ham madde
intiyaci; dogal kaynaklarin agirn ve hizl tiketimine, buna
bagli olarak pek ¢ok ¢evre sorununun ortaya ¢ikmasina
yol agmigtir. Bu nedenle dogal kaynaklarin kullaniminda
strdurdlebilirlik yaklasimi giderek daha nemli hale
gelmigtir.

Asagdidakilerden hangisi bu yaklasima érnek

gosterilemez?

A) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin, toplam enerji tGretimi
icindeki payinin artiriimasi

B) Binalarda is1 kaybini azaltmak amaciyla yalitim
yapilmasi

@Enerji ihtiyacini kargilamak igin fosil enerji
kaynaklarinin kullaniminin yayginlagtinimasi

D) Enerji verimliligi konusunda toplumun her kesiminin
bilinglendirilmesi

E) Evsel atiklarin, geri déniigiminiin saglanmasi
amaciyla kaynaginda gruplandiriimasi

2023 AYT SORUSU

38. Tiirkiye’deki kir yerlesmeleriyle ilgili,
I.  Kir yerlesmelerinin fonksiyonu zaman i¢inde
dedisiklik gbsterebilir.
1. Koy yerlesmelerinde ikincil ekonomik
faaliyetler yaygindir.

11l. Bazi kéyler birden fazla yerlesme biriminden
olusur.

IV. Kir yerlegsmelerinin timu daimi yerlesme
seklindedir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell (B)iveln

D) Il ve IV

C)ylivelll

E) lll ve IV

BiziM SORUMUZ

3. Dogal kaynaklarin surekliliginin saglanmasinda kaynakla-

rin kendini yenileme hizi, kirletici orani ile doganin kirleti-
cileri temizleme hizi dikkate alinmalidir.

Buna goére dogal kaynaklarin siirdirilebilir kullanimi

icin yapilmasi gerekenler arasinda asagidakilerden

hangisi yer almaz?

A) Gelecek nesillerin ihtiyaglarinin dikkate alinmasi

B) Cevresel degerlerin korunmasina éncelik verilmesi

C) Esitlikgi sosyal ve ekonomik politikalarin gelistiriimesi

D) Dogal kaynak yénetimi ve geri dénisim stratejilerinin
benimsenmesi

Gunes, ruzgar gibi yenilenebilir enerji kaynaklari yeri-
ne fosil yakitlarin kullaniimasi

AYT Cografya PDF 29. Féy Sayfa 11 3. Soru

BiziM SORUMUZ

36. Tiirkiye’deki dnemli kirsal yerlesmeler arasinda yer
alan koy yerlesmeleri igin;
I. insanlar arasindaki sosyal iliskiler genellikle giigludiir.

Il. Ekonomik yapi ¢odunlukla tarim ve hayvanciliga
dayalidir.

1ll. Saglik, egitim ya da ulasim olanaklari bakimindan
bazi yetersizlikler géralebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D)l velll

C)lvell

111 ve Il

Egitim Vadisi Deneme-1 AYT Edeb.Sos-1 36. soru
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13. Bir N dogal sayisinda bulunan farkli rakamlarin sayisi,

N ile gOsterilmektedir.

Ornek: |4202| = 3

A bir rakam olmak lizere,

3A5 | + | 56A | = |71024

esitligini saglayan farkli A degerlerinin toplami
kactir?

A) 8 9 C)10 D) 11 E) 12

2023 AYT SORUSU

33. Isil; mavi, pembe ve sar renkli (i¢ es ikizkenar lggeni

dikddértgen bicimindeki bir k&dit Uzerine yapistirmak
istiyor. Once mavi ticgeni, kadidin alt kenariyla 48° agi
yapacak bigimde sekildeki gibi yapistiryor.

Sonra pembe Uggenin bir kenarinin bir kismi

mavi iggenin bir kenarinin bir kismiyla gakisacak,

sari lggenin bir kenarinin bir kismi ise pembe Uiggenin
bir kenarinin bir kismiyla cakisacak bicimde Uggenleri
sekildeki gibi yapistiriyor.

Son durumda san iiggenin esit uzunluktaki
kenarlarindan biri kdgidin st kenarina paralel
olduguna gére, sari iiggenin es olan agilarindan biri
kag derecedir?

A)72 B)76 C)78  D)80 @82

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

Ug basamakli bir sayinin rakamlarinin aritmetik ortalamasina o
sayinin agirhigi denir.

abc U¢ basamakli sayisinin agirligi ile gosterilsin.

a4b

=a
7ba =b

ve
c9a bcd

olduguna gére, d kactir?

A) 1 B) 4 C)6 D)7 @8

TYT Matematik MSB 1. Bolum Test 5 8. soru

BiziM SORUMUZ

B C

Turuncu renkli, [AC| = |BC| olan ABC ikizkenar lcgeninin
icine sari ve mavi renkli eskenar tcgenler sekildeki gibi
yerlestiriliyor.

Sar ile turuncu liggen arasinda 35°, mavi ile turuncu
uggen arasinda 20° bulunduguna goére, mavi ve sari
renkli tiggenler arasindaki aci (x) kag derecedir?

A)20 25 C) 30 D) 35 E) 40

TYT Geometri MSB 1. Bolim Test 10 5. soru
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Bizim SORUMUZ
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12 Bir gezegenin halkalari kendi yoriingelerinde dolanan
birgok parcaciktan olusmustur. Sekilde bu gezegenin
etrafinda dolanan ézdes K ve M pargaciklarindan
gezegene daha yakin bir yériingedeki K pargacidi ile
daha uzak bir yériingedeki M pargaciginin konumlari
gosterilmistir. K ve M pargaciklarinin yoriingeleri
¢embersel kabul edilmistir.

Buna gore K pargaciginin agsagidaki niceliklerinden
hangisi M parcacigininkinden daha kiigiiktiir?

A) Cizgisel surati
Yérﬁnge periyodu
C) Agisal sirati
D) Merkezcil ivmesinin blyuklugi

E) Gezegenin uyguladigi kitle gekim kuvvetinin
buyukliga

8_ K ve L uydulari Yerkire etrafinda sekildeki yoriingelerde
dolanmaktadir.

L uydusunun
yoriingesi

K uydusunun
yoriingesi
Buna gore,
I. L uydusunun gizgisel sirati, K uydusunun ¢izgisel
slratinden blyuktir.

Il. L uydusuna etki eden kiitle gekimi kuvveti, K
uydusuna etki eden kiitle cekimi kuvvetinden
bayuktar.

Ill. K uydusunun baglanma enerjisi, L uydusunun
baglanma enerjisinden buydktur.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

Yalnlz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lve lll E)llvelll

2023 AYT SORUSU

40. Bir kargo paketi hazirlamak isteyen Zeynep,
Ust ylzeyinde Sekil 1°deki gibi kapagi bulunan ve
tabani kare olan dik prizma seklinde bir karton kutu
aliyor.

Sekil 1 Sekil 2

Zeynep, gdndermek istediklerini kutuya yerlestirdikten
sonra kutuyu kapatmak icin genislikleri 1’er birim olan
mavi renkli iki bant kullaniyor. Bu iki bant $ekil 2’'deki
gibi prizmanin ayritlarina paraleldir ve her biri alt ylizey
harig iki yan yiiz ile Ust yliz tamamen dolagsmaktadir.
Bantlarin, prizmanin ytzeyleri Uizerinde kapladigi
toplam alan 25 birimkaredir.

Bu kutunun dis yiizeyinin toplam alani
182 birimkare olduguna gére, kutunun hacmi
kag birimkiiptiir?

Egitim Vadisi Deneme-6 AYT Fen Bilimleri 8.soru

Bizim SORUMUZ

Sekilde ayrit uzunluklart 30 cm,
. 40 cm ve 70 cm olan dikdortgen-

ler prizmas! bigimindeki koli kur-

dele ile sekildeki gibi stisleniyor.

40 cm

&
(@)
N

30 cm

Bunagoére, buisicin enaz ka¢ cm kurdele kullamimigtir?

C) 680 720 E) 740

A)620  B)640

TYT Geometri MSB 3. Bolim Test 9 5. soru

A) 100  B) 108 @147 D)192  E) 196
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38. Yahudilik ile ilgili proje odevi hazifamak isteyen bir
dgrenci cumartesi giind bu dinin ibadet mekanina gider.
Igerye girdiginde cemaatin de orada oldugunu fark
eder. O dine mensup kisilerin dinlenme ve ibadet gini
oldugunu anlar. Ayinin bitmesini beklerken bu mekani
inceleme firsat bulur. Ayinde bulunan erkeklerin,
dzerinde alt késeli yildiz bulunan bir sapka takbgim
gdnir. Ayrica yedi kollu bir samdanda mumlarin
yandigini fark eder.

Bu pargada Yahudilikle ilgili asagidakilerin
hangisinden stz edilmemistir?

A) Sabat B) Kipa

D) Sinagog

2023 AYT SORUSU

25. (an) gergel sayilar dizisi her n pozitif tam sayisi igin
an + (—N)".ap g =2"
esitligini saglamaktadir.

aq = 0 olduguna goére, a3 + a4 + a5 + ag toplami
kactir?

A) 6 8 C)12 D) 16 E) 20

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

39. Asagida Yahudilik ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanhgtir?

A) Kendilerini se¢ilmis Ustlin irk olarak gérmektedirler.

B) Her Yahudi havrada ibadet ederken Kkippa takmak
zorundadir.

Yahudiligin esaslari Pavlus'un Tevrat'i yeniden kaleme
almasi ile sekillenmistir.

D) Kutsal kitaplarn yazili ve sdzlll eserler olarak Tanah ve
Talmud diye adlandirilir.

E) Hz. ibrahim, Hz. Ishak, Hz. Yakup soylarinin dayandigi
peygamberler olarak gecmektedir.

Egitim Vadisi Deneme-5 AYT Sosyal Bilimler-2 39. soru

Bizim SORUMUZ

19. (a,) bir dizi olmak Uzere,
(=n" Anyg
Any5=8n47F 2
esitligi veriliyor.

Bu dizinin 5. terimi 16 olduguna gore, 8. terimi kagtir?

A) —% B) 12 C) 18 6 E) 11

Egitim Vadisi Deneme-4 AYT Matematik 19. soru
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14. Gazali, metafizik olgular kadar gdzlemlenen diinyadaki [ 8. Gazali'ye gdre aklin iki temel yoni vardir: Bunlardan bi-

Bizim SORUMUZ

olaylarin ve clgulann anlasiimasinda da akhin yetersiz
kaldigini ve vahye gereksinim duyuldugunu séyleyerek
mudzeler kanitlamaya, inang ilkelerni bu génis Gzerine
temellendirmeye calisir. Ibn Rilsd ise onun tersine
Tanr'nin her seyi belidi ve degismeyen yasalara gore
yarattigini ve seylerin akilla tam olarak
anlasilamayacad kabul edildiginde ortada bilimin de
kalmayacagini savunur. Cinki Ibn Riisd'e gére bilim,
dogadaki kurallarin kesfedilmesi ve bu kesin kurallara
dayanilmasi yoluyla var olur. Dolayisiyla Gazali'nin
yaptid gibi mucize mantigi her alanda savunuldugunda
dedismeyen dogal kurallar olmayacak ve sonucunda
bilime yer agilmayacak, hikmet ve bilginin degeri
anlasilmayacaktrr.

Bu pargada ibn Riisd'iin Gazali'yi elestirdigi konu
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozgir iradenin varhd B) Evrenin sonsuzlugu

||n yetkinligi

E) Felsefenin tutarlihd

C) Bilginin kaynadi

rincisi, sadece nesneleri gortinisler baglaminda yizeysel
olarak algilarken, ikincisi i¢ yapilanni derinligine kavrar.
Aklin birinci yona felsefe ve bilimleri, Kinci yond Tanm'nin
ilahi gictind kavramaya odaklanmistir. Kesin bilgi, Tanr’nin
ruhunu yansitan kalpten gelir.

Gazali'nin bu yaklasiminda temel aldigi goriis asagida-
kilerden hangisidir?
A) Tanrrya sevgi ile ulasilabilir.
B} Erdemli davranislar gelistiren Kisi Tanr'ya yakindir.
C) Sadece akil Tanr'min varli§ini kavrayabilir.
D) Din, felsefe ve bilime yol gdsterir.
Tanri, mistik bir sezgi ile bilinebilir.

TYT Felsefe MSB 6.BolUm Test 6 6.soru
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32. insan sindirim sisteminde iglev géren baz yapilar
asagidaki gibi sematize edilerek numaralandirilmistir.

Bu yapilarla ilgili asagidakilerden hangisi yanhigtir?
A) 1 numaral yapida peristaltik hareket meydana gelir.

B) 2 numarali yapi, sindirimde islev géren safranin
tretiminden sorumludur.

C) 3 numaral yapida hem enzim hem hormon dretimi
gerceklesenbilir.

D) 4 numarali yapidan yadlarin sindiriminde gérev alan
lipaz enzimi salgilanir.

@5 numaral yapida su ve minerallerin emilimi
tamamlanir.

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

40. Ogrencilerine sindirim sistemi konusunu aniatan ilknur
ogretmen etkilesimli tahtada asagidaki gorseli acarak
dgrencilerinden numaralandinlan kisimlar ile ilgili yorumlar
yapmalarini istiyor.

Karaciger (V)

Pankreas (Il)

badirsak (Ill)

Siniftaki 6grencilerden,
Elif : 1. organ hem sindirim enzimi hem de hormon
salgilayan karma bezdir.
Meltem : [I. organ sentezledigi sindirim enzimlerini
koledok kanaliyla lll. organa bosaltir.
Murat - lil. organda emilim ylzeyini artiran villuslar ve

mikrovilluslar bulunur.

Mustafa : V. organ yaglan fiziksel olarak kigik
damlaciklara bolen safra sivisini Gretir.

Deniz : . organ herhangi bir sindirim enzimi dretmez

cevaplarin veriyorlar.
Buna gére, 6grencilerden hangilerinin verdigi cevap
yanhstir?

@Meltem ve Mustafa B) EIif ve Murat
) Elif ve Deniz D) Mustafa ve Deniz

E) Meltem, Mustafa ve Deniz

Egitim Vadisi Deneme-6 AYT Fen Bilimleri 40. soru
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20. Asagidaki haritada bazi alanlar kirmizi renkle
gosterilmistir.

Yukaridaki diinya haritasinda isaretlenen iilkelerden
hangisi digerlerinden farkh bir kiiltiir bolgesinde yer
alir?

Buna gére haritada asagidaki hangi biiyuk kultir
bdlgesini temsil edecek alan bulunmaz? Al B @ Il D)V B)V

A) Bati Avrupa Kiiltir Bélgesi

AYT Cografya PDF 21. FOy Sayfa 10 12. Soru

B) Slav-Rus Kiiltir Bolgesi

C) Latin Amerika Kultur Bolgesi

Afrika Kiltur Bolgesi

E) Islam Kuiltir Bolgesi

2023 AYT SORUSU BiziM SORUMUZ

28. insan dolagim sisteminde yer alan damarlarla ilgili 2. Kan damarlari ile ilgili asagidaki aciklamalardan hangi-
asagidakilerden hangisi yanhstir? si yanhistir?
A) Atardamarlarda kan basinci diger damarlardakine gére A) Akciger atardamari oksijence fakir kan tasir.
daha yuksekdir. B) Bobrek toplardamarinda tek yone agilan kapakgiklar
B) Toplardamarlardaki kan akis hizi, kilcal bulunur.
damarlardakinden daha yiiksektir. C) Kilcal damarlar toplam kesit alani en fazla olan damar-
lardir.
C) Damar gesitleri arasinda en fazla toplam ylizey D) Atardamarlarda kan basinci yuksekiir.

alanina kilcal damarlar sahiptir.
@Toplardamarlann tamami kirli kan tasir.

D) Toplardamarlarin damar ¢api atardamarlarinkinden
daha buyuktir.

AYT Biyoloji PDF 9. Foy Sayfa 7 2. soru

@Kllcal damarlarin duvarinda bag doku, kas doku ve
endotel bulunur.
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2. Yiksekligi 1,2 metre olan bir gigekligin sol bélmesinde 2.
esit araliklarla bes, sag bélmesinde esit araliklarla alti
raf bulunmaktadir. Bu iki b6lmenin en altta ve en Ustte
bulunan raflar esit hizalardadir. Cigekligin sol
bolmesindeki 4. rafa ve sag bolmesindeki 3. rafa
sekildeki gibi birer cicek konmustur.

Iste EGITIM VADISI

Bir yarismaya katilan G¢ yarismaci sekildeki 6 m
yukseklikteki A rampasi, 4 m yukseklikteki B rampasi ve
C rampasindan havuza atlayacaklardir. A rampasi 5 es

Buna gére, gigeklerin bulundugu raflarin yerden i parcaya, B rampasi ise 3 es pargaya ayrilmistir.
yikseklikleri toplami kag metredir? H Buna gére, C rampasinin yiiksekligi kag metre
1,38 B) 1,36 C)1,34 D) 1,32 E) 1,30 olabilir?

A)2,3 2,5 C)2,9 D) 3,1 E) 3,2

Egitim Vadisi Deneme-3 TYT Temel Mat. 2. soru

2023 TYT SORUSU BiziM SORUMUZ

7. | Bitki ‘f_”lml'eri"i_” Zﬂ?'folmas_" ) . 5. Kurak ve yan kurak arazilerde kolay asinabilen kayag-
I Nemli iklim bélgelerinde gérilmeleri lardan olugan yiizeyin, saganak yagmurlann etkisiyle
IIl. Olugtuklan kayacin dayanikli olmasi asinmasi asagidaki sekillerden hangisini olusturur?

Yukaridakilerden hangileri, olusumlarinda dénemlik

akarsularin etkili oldugu ve iizerinde peribacasi ile A) Peribacasi
kirgibayirlann gelistigi alanlann ortak ézelligidir? Kirgibayir
(A)vainizi B) Yalniz Il C) Yalniz Il C) Centik Vadi
D E D) Dev Kazam
Jvell Ylvelll E) Selale

TYT Cografya PDF 19. Féy Sayfa 9 5. soru




2023 TYT SORUSU

20. Asagida karasal ekosisteme ait bir besin agi verilmistir.

ikincil
Tuketiciler

W
.,
Birincil h U .

Sincap Tavsan Geyik

Tuketiciler
) N\ ¥ ",
Ureticiler Cam Akgaagac Kavak

Bu besin agiyla ilgili,
I. Ug trofik diizeyden olusmaktadir.

1. Alt trofik diizeyden Ust trofik diizeylere dogru
gidildikge aktarilan enerji miktari azalir.

I11. ikincil tiketiciler basamaginda bulunan canlilar en
fazla bjyokiitleye sahiptir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

Ivell E) llvelll

ﬁ%ﬁ} iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

18. Biyoloji 6gretmeni tahtaya bir kara ekosistemindeki besin
agini olusturan canlilar arasindaki iligkiyi gosteriyor.

s
q Insan

Biyoloji dretmeni 6grencilerinden besin adi ile ilgili
yorumiar yapmalarini istiyor.
Siniftaki 6grencilerden;
Emre : Tavuk farkli besin zincirlerinde farkii trofik
diizeylerde yer alir.
Meral : insanda omnivor beslenme gGriildr.
Kemal : Tavuk ve yilan besin icin rekabet eder.
Serhat : Yilan sayisinin artmasi gekirge sayisini azaltir.

Zeynep : Solucan sayisinin artmasi sadece tavuk ve
insani etkiler.

cevaplarim veriyoriar.
Buna gore, 6grencilerden hangilerinin verdigi bilgi
yanhgtr?

A) Emre B) Meral C) Kemal
D) Serhat ep

Ozder Deneme-1 TYT Fen Bilimleri 18. soru
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2,

Yuksekligi 1,2 metre olan bir gigekligin sol bélmesinde
esit araliklarla bes, sag bélmesinde esit araliklarla alti
raf bulunmaktadir. Bu iki b&imenin en altta ve en Ustte
bulunan raflar esit hizalardadir. Cigekligin sol
boélmesindeki 4. rafa ve sag bélmesindeki 3. rafa
sekildeki gibi birer cicek konmustur.

Buna goére, gigeklerin bulundugu raflarin yerden
yiikseklikleri toplami ka¢ metredir?

1,38 B)1,36 C)1,3¢ D)132 E) 1,30

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

Bir spor salonunda 150 cm yuksekliginde ve 4 es
bdlmeden olusan dolap ile 170 cm yiksekliginde 3 es
bélmeden olugan dolaplarin arasina oturmak i¢in bir bank
yere paralel olacak sekilde asagidaki gibi yerlestirilmistir.

I !

70

-

(o]
3
[
I
[

1 1 U=

Buna gore bankin yerden yiiksekliginin cm tiiriinden
degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 46 B) 56 @66 D) 76 E) 86

Egitim Vadisi Deneme-9 TYT Temel Mat. 3. soru
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25. Nurettin Topgu, Bat felsefesinin yontem ve kavramlanni | 7. Hareket, sonsuzludun bir cagnsi, bir yankisidir Oradan ge-

BiziM SORUMUZ

kullanmasina ragmen meselelere kendi ahlaki ve
kiiltiirel problemlermiz agisindan yaklasmistir. “lsyan
ahlaki" olarak adlandirdigi felsefesinde onun amaci;
kendi buhranlarimiz kargisinda gegmise dwvgller
dizmek ya da agt yakmaktan daha cok, gorev bilinciyle
evrensel standartlarda, bugln yasayan insanimiz igin
yepyeni bir dinya kurma idealini harekete gegimelkdtir.
Bu baglamda Topgu'ya gdre insandan baslayarak
tabiatla ve hatta kainatla dost olup yeni bir dinya goniso
ve toplum dizeni kurmak temel hedef olmaldir.

Buna goére agagidakilerden hangisi “isyan ahlaki”nin
bir d6zelligi olarak gosterilemez?

A) Evrensel olmasi

Toplumun beklentilerini karsilamasi
C) Yerel problemlerden hareket etmesi
D) Sorumluluk temelinde harekst etmesi

E) Yenilik¢i olmasi

lir oraya gider. Her hareket evrensel bir olusa dodru yonel-
didi icin isteyerek yapilan her harekette ahlakiligin damgasi
vardir. O zaman denilebilir ki, “Hareket iyiliktir."de. Ancak
hareket, salt fayda araci degildir. Ona bu acidan bakiimas!
hareketin ruhunu ve hedefini asacagindan, 6zde, varik ve
diisiinceden uzaklagmasina neden olur. Bayle bir davranis
ise bizi “Sonsuz Varlik’a gotimmekten alikoyar, yan yolda
birakir. Daha dogrusu insanin maddeye takiip kalmasini
sagladiinda “Sonsuz Var k™ ile ylzlesmesini engeller.
Nurettin Topgu'nun “Isyan Ahlaki” adli eserinden alinan
bu pargaya dayanilarak asagidaki yargilardan hangisi-
ne ulagilamaz?

A} Insanin amaci Allah'a ulasmak clmalidir.
B) lyilik, insanin kendi ¢ikarini diistnerek yapiimamalidir.

C) insanin amaci maddeden uzaklasarak Allan‘a yonel-
mek olmahdir.

D) Evrensel ahlak yasalarina ulasmak 6zgur iradeli hare-
ketlerle gerceklesir.

insan ahlaki yasaminda azla yetinmeyi bilmelidir.

TYT Felsefe MSB 9.Bolim Test 6 7.soru
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BiziM SORUMUZ

9. Bilinmeyen K, L ve M devre elemanlarinin tiiriiniin
belirlenmesi amaciyla yapilan deneylerde her bir devre
elemaninin uglar arasina genligi sabit, frekansi
degistirilebilen alternatif gerilim uygulanarak devre
elemaninin direncindeki (empedansindaki) degisim
Olgllmustar.

K, L ve M ile ayri ayri yapilan deneylerde uygulanan
gerilimin frekansi artirildiginda;

K’nin direncinin arttigi,

L’nin direncinin degismedigi,

M'nin direncinin azaldigi
go6zlenmistir.

Buna gore K, L ve M devre elemanlarinin tiirii ile
ilgili agagidaki eglestirmelerden hangisi kesinlikle

dogrudur?
K L M
A) Direng Sigag Bobin
B) Bobin Sigac Direng
C) Sigag Bobin Direng
Bobin Direng Siga¢
E) Sigag Direng Bobin

3. Alternatif gerilim kaynaginin frekansinin degismesi
bazi devre elemanlarinin direncinin degismesine neden
olur. Fatih Bey, alternatif gerilim kaynagi, lamba ve KL
noktalari arasina bir devre elemani baglayarak sekildeki
gibi olusturdugu elektrik devresinde alternatif gerilim
kaynaginin maksimum gerilimini degistirmeden frekansini
artirdiginda lambanin parlakhgr azahyor.

K L
AC

gerilim
kaynagi

4

Lamba
Buna gore, KL noktalari arasinda;
|. Bobin
Il. Kondansator
Ill. Direng

devre elemanlarindan hangileri tek basina baglanmig
olabilir?

Yalnlz |

D)l ve i

B) Yalniz Il C) Yalniz Il

E)I 1Ilvelll

C6zum Kolej Deneme-1 AYT Fen Bilimleri 3.soru

BiziM SORUMUZ
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13. —— Anadolu'da Dini Tasawvufi Tiirk Edebiyati'nin
temsilcilerinden olan Yunus Emre’'nin dnemli
eserlerinden biridir. Bir mesnevi ile baglayan eser,
mensur bdlimle devam eder. Didaktik Gzellikler tagsiyan
bu eserde insanikdmil olma yolunda yasanan manevi
yolculuk anlatilir. Eserin daha sonraki bdlimlerinde ise
akil ve iman hakkinda bilgi verilir.

Bu pargada bos birakilan yere agsagidakilerden
hangisi getirilmelidir?

A) Divan-1 Hikmet B) Kutadgu Bilig

Rﬁsa!ef[.’r n-Nushiye

E) Vesiletiinh Necat

C) Atabetiil-Hakayik

15. Tarkceyi ustalikla kullanmis; kimi siirlerini neredeyse 6z
Tarkge yazmistir. Zor anlatilir konulan anlasiir bir Gslupla
anlatmayi basarmis, bu yaniyla sehl-i miamteni sanatinin
en basaril sairlerinden biri olarak bilinmistir. Insan
sevgisi ve Allah'a ictenlikle badlanma, siirlerinin en énemli
temalarindandir. Risaletti’n- Nushiyye ve Divan olmak
Uzere iki eseri bilinmektedir

Bu pargada so6zii edilen sair, asagidakilerden
hangisidir?

Yunus Emre
B)

Ahmet Yesevi
C) Haci Bayram-1 Veli
D) Haci Bektas-1 Veli
E) Mevlana Celaleddin-i Rumi

Egitim Vadisi Deneme - 5 AYT Edeb.Sos-1 15. soru
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25. 250C'de 0,1 M LINO3 gézeltisine daldirimis Li elektrot 2. Asagidaki pil dizeneginde kaplarda bulunan sulu ¢dzeltile-
ve 0,1 M Pb(NO3), cozeltisine daldinimis Pb elektrottan rin derigimleri birbirinden farkiidr.
olusan iki yar hiicre, tuz képrisuyle birlestirilerek Al(k) @ Ag(k)
olusturulan elektrokimyasal hiicrenin hiicre potansiyeli E elektrot | Tuz Koprusi elektrot

olarak dlgulayor.

Buna gore 6lgiilen hiicre potansiyelinin (E),

standart hiicre potansiyeli (E®) cinsinden degeri
asagidakilerden hangisidir?

_Ag*(aq).
(Lit(suda) + e~ — Li(k) E® = —3,05V > Y
i AI(NO,) AgNO
Pb%t(suda) + 2~ — Pb(k) E° = —0,13V H gozeltisi gozeltisi
25 OC’de Nernst esitliginde logaritmik terimin katsayisi Al(k) — Al¥*(suda) + 3e~ E°=+1,66V

0,059/n olarak alinacaktir; burada n tepkimede aktarilan

L Aqt - o= 4
elektron sayisidir.) Ag(k) — Ag*(suda) + & E°=-0,80V

Buna gore Al - Ag pilinin gerilimi segeneklerden hangi-

A) EC - 0,0295 EO +0,0295 C) EO sinde dogru verilmistir?
H R 0,06 [Gran] )
(EpiI =E pil = Tlog [giren] ’ n toplam alinan ya da veri-
D) EC - 0,059 E) EC + 0,059 len elektron sayisidir.)
A) 2,60V B) 2,52V C) 2,46V

2,40V E) 2,34V

AYT Kimya PDF 14. Fdy Sayfa 16 2. soru
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10. Iki kiz ve Ug erkekte'n olusan bir arkadas grubunda i 10. Harflerden olusan 10 elemanli A kiimesi ile 7 elemanli B
kizlarin isimleri AYLIN ve BENSU, erkeklerden ikisinin kiimesinin elemanlari kullanilarak yaz”an
ismi ise AKIN ve KENAN'dIr. « mani
Kizlarin isimlerindeki harflerden olusan kiime X, + namaz
erkeklerin isimlerindeki harflerden olusan kiime ise . test

Y kimesi olarak belirleniyor.
Y I ! W kelimelerinden ikisi A ~ B kimesinin elemanlariyla digeri

XNY ={A,B,E,N,U} olduguna gore, arkadas ise A\ B kimesinin elemanlari ile yazilabilmektedir.
grubundaki diger erkek ismi agagidakilerden hangisi Buna gore, asagidakilerden hangisi A U B kiimesinin
olabilir? harfleriyle kesinlikle yazilamaz?
A) BARIS B) BILAL C) BURAY - )
A) izafiyet B) performans C) matematik
D) BULUT @BURAK D) geometri @biyoloji

Egitim Vadisi Deneme-6 TYT Temel Mat. 10. soru




T

2023 AYT SORUSU

20. - Oh benim oglum, gel etme kirma sakin!
Ne istedin kifeden yavrum? Agzi yok, dili yok,
Baban sekiz sene kullandi... Hem de derdi ki: “Cok
Ugurlu bir kifedir, kalmadim hemen yiksiz..."
Baban gidince demek kaldi adeta oksiiz!

Onunla besleyeceksin ananla kardesini,
Bebek misin daha 6grenmedin mi sen igini?
Dedim ki ben de:

- Ayol dinle annenin sdzini!

Bigim ve icerik ozellikleri dikkate alindiginda bu
siirin asagidaki sairlerden hangisine ait oldugu
soylenebilir?

A) Cenap Sahabettin

B) Ahmet Hasim

C) Yahya Kemal Beyath

Mehmet Akif Ersoy

E) Ziya Pasa

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

Gecen aksam eve geldim. Dediler:

- Seyfi Baba

Hastalanmis, yatryormus.

- Nesi varmis acaba?

- Bilmeyiz, oglu haber verdi gegerken bu sabah.
- Keski ben evde olaydim... Esef ettim, vah vah!
Bir fener yok mu, verin... Nerde sopam? Kiz ¢cabuk ol!
Gecikirsem kalinm beklemeyin... Zira yol

Hem uzun, hem de bataktir_.

- Daha a'la, kaliniz

Teyzeniz geldi, bu aksam, degiliz biz yaliniz.
Sopa sag elde, kink caml fener sol elde;
Bosanan yadmur iliklerde, camur ta belde.

()

- Simdi anlat bakalim, neydi senin hastaligin?
Nezle oldun saninm, ¢nkd bu kis pek salgin.

- Mehmed Ada’nin evi akmis. Onu aktarmak igin
Dama ¢iktim, soguk aldim, oluyor on bes giin.
Me isin var kiremitlerde a sersem desenel
intiyarlik mi nedir, saskinim oglum bu sene.
Hadi aktarmryayim... Kim getirir ekmegimi?
Oturup kér gibi, némerde el agmak iyi mi?

Kim kazanmazsa bu dinyada bir ekmek parasi:
Dostunun ylz karasi; dismaninin maskarasi!
Yoksa yetmis besi gecmis bir adam is yapamaz;
Ona ancak yapacak: Bes vakit abdestle namaz.
()

O zaman koptu icimden su tebassir ebedi:

Ya hamiyyetsiz olaydim, ya param olsa idil

4. Bumetin asagidaki sanatgilardan hangisine aittir?
A) Cenap Sahabettin
B) Faruk Nafiz Camlibel
@ Mehmet Akif Ersoy
D) Ziya Gokalp
E) Mehmet Emin Yurdakul

AYT Edebiyat PDF 13. Féy Sayfa 7 4. soru
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4. ‘;‘;X atomu ile izoton olan 1sY2_ iyonu icin asagidakiler-

AX ile 3Y element atomlari birbirinin izotonudur.
12 1 A den hangisi yanlistir?
Buna gére 12X element atomuyla ilgili, A) Y'nin notron sayisi 16'dir.
B) Y'nin kutle numarasi 32'dir.
@ Y'nin elektron sayisi 14'tur.
Il 26X ile birbirinin izotopudur. D) X ve Y'nin ¢ekirdek yukleri farkhdir.
12 E) X ve Y'nin ¢ekirdegindeki yuksiiz tanecik sayilar egit-
tir.

I. Katle numarasi (A) 23’tar.

+
.Y ile izoelektroniktir.
ifadelerinden hangileri dogrudur? TYT Kimya PDF 4. Féy Sayfa 5 4. soru

A) Yalniz | alnlz Il C)lvelll

D) llvelll E) I, lvelll
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20.

- Oh benim oglum, gel etme kirma sakin!
Ne istedin kifeden yavrum? Agzi yok, dili yok,
Baban sekiz sene kullandi... Hem de derdi ki: “Cok
Ugurlu bir kifedir, kalmadim hemen yiksiz..."
Baban gidince demek kaldi adeta oksiiz!
Onunla besleyeceksin ananla kardesini,
Bebek misin daha 6grenmedin mi sen igini?
Dedim ki ben de:

- Ayol dinle annenin sdzini!

Bigim ve icerik ozellikleri dikkate alindiginda bu
siirin asagidaki sairlerden hangisine ait oldugu
soylenebilir?

A) Cenap Sahabettin

B) Ahmet Hasim

C) Yahya Kemal Beyath

Mehmet Akif Ersoy

E) Ziya Pasa

Iste EGITIM VADISI

Bizim SORUMUZ

KUFE

Bes on gin oldu ki, mutada inkiyad ile ben
Sabahleyin ¢ikivermistim evden erkenden.
Bizim mahalle de istanbulun kenan demek:
.}

Sokaklannda gezilmez ki yiizme bilmeyerek!
Siginmmig Gyle giderken, hemen ayaklarina
Delilimin koca bir gey takild... Baktim ki
Genigte bir kiffe yatmakta, hem epey eski.

Bu bir hamal kifesiymig... Aceb kimin? Derken;
Cin G yagsinda kadar bir gocuk gelip Gteden,
Gerildi, tekmeyi indirdi dyle bir kifeye:

Teker meker kife bitab distl ta oteye.

— Benim babam senin altiinda oldu, sen hala
Kurumla yat sckadin ortasinda boyle dahal

C anda kargiki evden bir orta yagh kadin
Gorindi:

— Oh benim oglum, gel etme kirma sakin!

Me istedin kiffeden yavrum? Adz yok, dili yok,
Baban sekiz sene kullandi_.. Hem de derdi ki
“Cok Uguriu bir kiffedir, kalmadim hemen yiksiz.."
Baban gidince demek kald! adeta dksiiz!
Onunla besleyeceksin ananla kardesgini.
Bebek misin daha 6grenmedin mi sen igini?”
Dedim ki ben de:

— Ayol dinke annenin sdzani...

Fakat cocuk bana haykird eksitip yizini:

— Sakall, yok mu igin? Git, cehennem ol guradan!
Me difamp duruyersun sabahleyin cradan?
Benim igim yaniyor: Da kadar babam gitti...
— Baban yerinde adamdan ne istedin gimdi?
Adamcafiz sana, bak hal dilince séylerken...
— Birak hamim, o gocuktur, kusura bakmam ben...
Adin nedir senin, oglum?

— Hasan.

— Hasan, dinle.

Zararh sen gikacaksin bitin bu hiddetle.
Benim de yandi igim anlayinca derdinizi...
Fakat, baban sana ismarlayp da gitti sizi.

1. Bu pargayla ilgili agagidakilerden hangisi sdylene-
mez?

A) Anlaticr ve kigiler vandir.

B) Olgii kullanilmigtir.

C) Redif ve uyak vardir.

0 Olay anlabhmina yer verilmigtir.
@ Serbest siir Gredidir.

AYT Edebiyat PDF 12. Foy Sayfa 10 1. soru
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12. Bir gezegenin halkalari kendi yériingelerinde dolanan 2. Diinya etrafinda dolanmakta olan P ve R uydularinin gizgi-
birgok parcaciktan olugsmustur. Sekilde bu gezegenin sel hizlarinin biiyiKIugii vp, v periyodiari Tp, T dir.
etrafinda dolanan 6zdes K ve M pargaciklarindan i
gezegene daha yakin bir yériingedeki K pargacigi ile
daha uzak bir yériingedeki M parcaciginin konumlari
gosterilmistir. K ve M parcaciklarinin yériingeleri
cembersel kabul edilmistir.

M
Dinya
Buna gbre vp, vi ve Tp, Ty icin agagidakilerden hangisi

Buna gore K parcaciginin asagidaki niceliklerinden dogrudur?
hangisi M pargacigininkinden daha kiigiiktiir?
A) Gizgisel sirati A)Vp > VR ﬂ VR > Vp C)Vr=Vp

Tp>Tg Tp>TR Tp>Tg

YdrUnge periyodu
D) vg >V, E)Vvg =V,
C) Agisal siirati )VR> Ve )VR= Ve
Tr>Tp Tr=Tp

D) Merkezcil ivmesinin buyuklugu

AYT Fizik PDF 15. Foy Sayfa 11 2.Soru

E) Gezegenin uyguladigi kutle ¢ekim kuvvetinin

buydklugi
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39. Bitkilerde fotosentezin igiga bagimh 2. Isiga bagimh reaksiyonlarda asagidakilerden hangisi
reaksiyonlarinda; gergeklesmez?
I. besinlerdeki kimyasal enerji kullanilarak ATP NADPH’n.n yiikseltgenmesi
uretiimesi, i B) Suyun fotolizi
Il. kloroplastlardaki pigmentlerin 1g1k enerjisini i C) Elektronlarin ETS'den gegisi
sogurmasi, D) Fotofosforilasyon
Ill. suyun aynstiriimasi E) Atmosfer oksijeninin olusumu
olaylarindan hangileri goriiliir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell AYT Biyoloji PDF 19. Féy Sayfa 11 2. soru

II ve lll E) I, lvelll
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20. HBr(g) icin standart olusum entalpisi —36 kJ/mol ve
HoO(s) igin standart olusum entalpisi —286 kJ /mol’dr.

Buna gére,
4HBr(g) + O2(g) — 2H20(s) + Bro(s)

tepkimesinin standart entalpi degisimi kag kJ’dir?

—428 B) —250 C) 250 D) 428 E) 716

2023 TYT SORUSU

9. Mekani amaca goére siniflandirip sinirlandirarak gesitli
bdlge tiirleri ayirt edilebilir. Bunlardan biri de hizmetlerin
insanlara ulastinimasi ve mekansal organizasyonun
etkili olmasi amaciyla olusturulan, belirli bir merkezden
yénetilen islevsel bélgelerdir.

Asagidakilerden hangisi so6zii edilen bu bolgeye
érnek gosterilebilir?

A) Sik niifuslu bélge B) Akdeniz iklim bélgesi

C) Balikglilik bélgesi D) Sedir ormani bélgesi

@Kalkmma projesi bolgesi

Iste EGITIM VADISI

BiziM SORUMUZ

19. Standart kosullarda gerceklesen,

4HCI(g) + O4(9) — 2Cl4(g) + 2H,0(s)
tepkimesine gére NK'da 4,48 litre O,(g) harcandiginda
40,4 kj 1s1 agiga ¢cikmaktadir.

H,O(s)’nun standart olusum entalpisi —285 kj/mol
olduguna gore HCI(g)’nin standart olusum entalpisi
kag kj/mol’diir?

A) +108 B) +74 C)-43

-92 E)-136

Egitim Vadisi Deneme-10 AYT Fen Bilimleri 19. soru
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islevsel bélgeler bir merkez etrafinda gelismistir. Bu merkez
cesitli faaliyetlerin isleyisini kontrol eder ve diizenler. Bolgenin
tamami bu merkezin etkisi altindadir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi islevsel bélgeye 6rnek
olamaz?

A) Kara Yollar 4. Bolge Mudurligu / Ankara
B) Meteoroloji 14. Bolge Mudurligu / Van
C) MTA Orta Anadolu 2. Bolge Mudurligu / Konya
D) 10. Orman Bolge Mudurligu / Sinop
Igdir Ovasi kayisi, elma, seftali, karpuz Uretim alani / 1gdir

TYT Start Serisi Cografya SB 3. Bolim Test-3 3. soru
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1. Tarih aragtirmalarinda kullanilan kaynaklardan, 3. Tarih biliminde olayin gectigi déneme ait belge ve buluntu-
olayin geg¢tigi ddneme ait belge ve buluntular
“birinci el kaynak”; o déneme yakin ya da o dénemin
kaynaklarindan faydalanilarak meydana getirilen eserler n o o
ise “ikinci el kaynak” olarak nitelendirilir. dana getirilen eserlere ikinci elden kaynak denilmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi birinci elden kay-

naklara ornek olarak gosterilemez?

lara birinci elden kaynak denilirken, olayin gectigi doneme
yakin ya da o dénemin kaynaklarindan faydalanilarak mey-

Buna gore asagidakilerden hangisi birinci el kaynak
olarak nitelendirilemez?

A) Kades Antlasmasi metninin yer aldigi tablet A) lbn-i Batuta Seyahatnamesi

TUrkiye Diyanet Vakfi islam Ansiklopedisi

B) Roma |mparat0r|ugu Donemi'ne ait altin sikke C) Canakkale Muharebelerinde yazilan bir asker mektubu

C) II. Abdulhamit Dénemi'nde gekilen Istanbul fotografiari D) Mustafa Kemal'in Sakarya Muharebesi'nde giydigi tni-
forma
D) Balkan savaslarina katilmis olan bir askerin gunlagu E) Sultan Il. Abdilhamid’in fermani

@Tanzimat Dénemi Ozerine yazilmis olan makale

TYT Tarih MSB 1. Bolim Test-1 3. soru
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15. Cumhuriyet Donemi’nde; Tirkiye'de, farkli donemlerde 8. 2000 yillarin basindan itibaren Tiirkiye'nin degisen nii-
gesitli ntfus politikalari uygulanmistir. Cumhuriyet’in ilk fus yapisi ve bu degisimin devam etme egilimi géster-
yillarinda niifus artigina yénelik politikalar, 1960 mesi devlet kademesinde niifus politikasinda degisikligi
yillardan sonra artig hizini azaltacak politikalar, 2014 giindeme getirmistir. ilerleyen siireclerde niifus yapisinin
yllindan sonra ise artig hizini ylikseltme yoninde nifus meydana getirecedi muhtemel riskler kamuoyunda tarti-
politikalari uygulanmistir. silmaya baslanmistir. Bununla birlikte hiikkimet yetkilileri,
2014 yil sonrasinda uygulanan bu politikanin 1965'e kadar uygulanan ve nifus artis hizini yikseltmeyi

temel amaci asagidakilerden hangisidir? amagclayan politikalara dénus isareti veren bir séylem ge-

listirmistir. Bunun yani sira ozellikle 2014 yilindan sonra
Dinamik geng nifusun korunmasi yapilan bir dizi yasal diizenleme hayata gegirilmistir. Do-
gum yapan annelere ¢ocuk sayisina gére maddi destek
B) Bebek 6lum oranlarinin azaltiimasi verilmesi, ¢alisan anneler igin ¢alisma sirelerinin kisaltil-
masl, dogum izinlerinin artiriimasi ve bakici yardimi yapil-

C) Ulke digina géglerin sinirlandiriimasi mas! bu yasal dizenlemelerin bazilaridir.

Bu durum Tiirkiye’nin niifus yapisinda goriilen;
D) Bosanma oranlarinin azaltiimasi |. yash nifus oraninin artmasi,
E) Egjitimli niifusun artinimasi Il. bebek &lim oraninin azalmasi,

IIl. nifus artis artis hizinin diismesi,

IV. dogurganlik oraninin azalmasi
gelismelerden hangilerine baglanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)llve lll

D) llve IV @,lnve v

AYT Cografya PDF 6. Foy Sayfa 6 8. Soru
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46. Asagidakilerden hangisi timdengelim akil
yliritmesine érnek olabilir?

A) Mengenlilerin tamami asgi defildir. Oyleyse baz
Mengenliler asgi degildir.

Gizel olmayan gicek yoktur. Seninki de gicek
olduguna gore o da glizeldir.

C) Her insan birini sever. Kimisi az kimisi gok sever.

D) Bitin gin galistin. Cok galismaktan yorgun
diseceksin.

E) Tdm yesil gdmlekler bana yakisiyor. Yesil tigort
giysem o da yakigacak demek ki.

32. Zihnin timel dnermelerden Gzel sonuclar ¢ikarma islemidir,
Tumdengelim ¢egitli bilimlerde nedenlerden sonuclara,
yasalardan olaylara, prensiplerden sonuclara gecis
seklinde de yapilir.

Asagidakilerden hangisi tiimdengelime drnek
olabilecek bir akil ylritmedir?

Butln bitkiler canhdir. Gul de bitkidir. O halde gil de
canlidir.

B) Ilkbahar, yaz, sonbahar, kis yilin mevsimleridir.
likbahar, yaz, sonbahar, kis Gicer aydir. O halde yilin
mevsimleri dger aydir.

C) Pazartesi, Sall, Cargsamba, Persembe, Cuma,
Cumartesi, Pazar haftanin gunleridir. Pazartesi, Sal,
Cargsamba, Persembe, Cuma, Cumartesi, Pazar 24’er
saattir. O halde, haftanin tim ginleri 24°er saattir.

D) Elif calisir ve basanli olur. Emre calisir ve basanl olur.
Ahmet calgir ve basanh olur. O halde, butdin calisanlar
basanil olur.

E) Erzurum yiksek bir kenttir ve kislari soguk gecer. Kars
da yuksek bir kenttir. O halde Kars'ta da kislar soguk
gecer.

Egitim Vadisi Deneme - 1 AYT Sosyal Bilimler-2 32. soru
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22. Sanayilesme ile birdikte artan enerji ve ham madde
ihtiyaci; dogal kaynaklarin agin ve hizh tiketimine, buna
bagh olarak pek ¢ok gevre sorununun ortaya gikmasina
yol agmistir. Bu nedenle dodal kaynaklann kullaniminda
sirddrdlebilirlik yaklasimi giderek daha dnemli hale
gelmigtir.

Asagidakilerden hangisi bu yaklasima drnek

gosterilemez?

A) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin, toplam enerji dretimi
icindeki payinin artinimasi

B) Binalarda i1s1 kaybini azaltmak amaciyla yalitim
yapilmasi

@Enerji ihtiyacini karsilamak icin fosil enerji
kaynaklarimin kullaniminin yayginlastriimasi

D) Enerji verimliligi konusunda toplumun her kesiminin
bilinglendirlmesi

E) Evsel atiklarin, ger dondsiminin saglanmasi
amaciyla kaynaginda gruplandirimasi

40. Dogal kaynaklann sdrekliliginin saglanmasinda
kaynaklarin kendini yenileme hizi, kirletici orani ile
doganin kirleticileri temizleme hizi dikkate alinmalidir.
insan faaliyetlerinin devamiingi ile dofja arasinda denge
kurularak dogal kaynaklarin tikenmeden gelecek nesillere
aktanmi saglanmaldir.

Asagidakilerden hangisinin devam etmesi durumunda
dogal kaynaklarin gelecek nesillere aktariminda
bagaril olunamaz?

A) Ormanlarin dogal yenilenme kapasitesinin korunmasi
B) Tarim arazilerinin kirlilige ve erozyona karsl korunmasi
C) Karasal su ekosistemlerinde biyocesitlilik ve dogal
mirasin korunmasinin saglanmasi
Fosil enerji kaynaklarinin kullaniminin tesvik edilerek
karbon saliniminin artirimasi
E) Dodal kaynak yonetimi ve geri dénisim stratejilerinin
benimsenmesi

C6zim Kolej Deneme-12 AYT Edeb. Sos 1 - 40. Soru
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10. Erozyon; dzellikle topragin Gst kisminin su, rizgar ve
insanlarin gesitli faaliyetleri sonucunda asinarak
tasinmasi olayidir. Bu sekilde verimli katman olan
A horizonunun taginmasi ile toprak, vernmliligini
kaybeder ve tanmsal amag igin kullanilamaz hale gelir.

Buna gore;

|. gayir ve meralarda asin oflatmanin azaltimasi,
Il. tarim alanlarinda nébetlese ekim yapilmasi,
lll. tarlalann edime paralel olarak sirilmesi

uygulamalanndan hangileri bu afete karsi alinacak
onlemlerdendir?

A) Yalniz |

(D)iven

B)Yalmzll C) Yalmiz Il

E)llvelll
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16. Organik tarim, tohumun topraga birakilmasindan
hasada kadar olan suregte kimyasal girdi kullanmadan
her agamasi kontrollii ve sertifikali bir Gretim bigimidir.
Turkiye'de bu uretim bigimi son yillarda artarak devam
etmektedir.

Asagidakilerden hangisi bu tarimsal iiretim
biciminin temel amacglarindan biri degildir?

A) Sertifikali Gran temini B) Topragin korunmasi

C) Yer alti sularini koruma

@Tanmsal verimi artirma

BiziM SORUMUZ

10. Topragin verimli olan st balimindn yagmur ve sel sulan
tarafindan agindinlarak kaybedilmesine erozyon denir.

Asagidakilerden hangisi erozyonu &nlemek igin alin-
masi gerekli olan tedbirlerden degildir?
A) MNadas tanmini Snlemek
B) Adaclandirma yapmak
C) Yamaclarda taracalama yapmak
D) Aniz yakmayi dnlemek
Tarlalar e§im y&ninde sirmek

TYT Cografya PDF 34. FOy Sayfa 12 10. soru
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D) Guvenilir gidaya erigim

2. Organik tarimda triiniin ekilmesinden tiketiciye ulastiril-

masina kadar yuruttlen islemlerin hicbirinde tarim ilaci
kullaniimamaktadir.

Bu tarim yéntemi hakkinda,
I. Uretimde kimyasal girdi kullaniimaz.
II. Saghda ve cevreye zarar vermemek amaglanir.

Ill. Birim alandan en yuksek miktarda trun alma temel he-
deftir.

IV. Uretimden tilketime kadar her asamasi kontrollii ve
sertifikalidir.

aciklamalardan hangileri yanlis olur?

A) Yalniz | Yalnlz 1l C)lvell

D) Il ve 1ll E) lll ve IV

AYT Cografya PDF 11. Féy Sayfa 11 2. Soru




